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Vážení občania
Trenčianskych
Stankoviec,

ďalší rok sa blíži ku
koncu, a preto veľa
ľudí bilancuje, čo sa
im v tomto roku

podarilo, stalo, čo by si predstavovali
inak a čo by práve vôbec nemenili. O
takú krátku bilanciu sa pokúsim aj ja, čo
sa tento rok podarilo, urobilo a čo ešte
čaká na svoju príležitosť a čas.
Vzhľadom na väčšie legislatívne zmeny,
ktoré presadila bývalá vláda a ktoré mali
veľký dopad na základné príjmy sa-
mospráv, bolo ťažké nastaviť rozpočet
ako aj investičné akcie obce pre rok
2023. Obec si však priebežne aj vďaka
rozumnému hospodáreniu vytvorila fi-
nančnú rezervu, a preto aj v roku 2023
mohla investovať do obecného majetku.
Bezpochyby najväčšou akciou za tento
rok bola určite kompletná rekonštrukcia
budovy obecného úradu. Bola to v pora-
dí posledná staršia budova vo vlastníctve
obce, ktorá ešte nebola zrekonštruovaná
a ako ukázal priebeh realizácie, táto re-
konštrukcia bola viac ako nevyhnutná.
Nie vždy je všetko na prvý pohlaď zjav-
né, a preto odkrytie stropov, stien, pod-
láh ako aj žalostný stav sietí, hlavne
elektrickej siete ukázalo, že to bola
akcia, ktorú bolo treba bezpodmienečne
realizovať. To, či sa rekonštrukcia obec-
ného úradu podarila, nechám na Vašom
posúdení. Verím, že konečný výsledok
prinesie všetky benefity, ku ktorým tento
projekt smeroval. Ja osobne som veľmi
privítal opätovné inštalovanie ban-
komatu, ako aj znovu otvorenie prevádz-

ky pošty, aj keď trochu neskôr, ako to
bolo deklarované. Hneď prvý deň
opätovného otvorenia priestorov pošty
ukázal, že pošta v našej obci je využíva-
ná veľkým počtom našich občanov, ale
aj ľuďmi z okolia.
V roku 2023 sme skrášlili aj priestory
interiéru spoločenského domu. O tom,
čo sa v spoločenskom dome zrealizova-
lo, som písal v minulom čísle Stankov-
ského Informátora, a preto to tu už nebu-
dem opakovať. Čo som ešte nespomenul
je, že sme kúpili 300 kusov nových ban-
ketových stoličiek, keďže tie pôvodné to
už majú viac menej „zrátané“. Som veľ-
mi rád, že po prevzatí malej a veľkej
sály späť do správy obce sme dokázali,
že aj obec vie byť dobrým správcom
spoločenského domu. Navyše si dovo-
lím skonštatovať, že aj spolupráca a
komunikácia s nájomcom reštaurácie je
na veľmi dobrej úrovni. Výsledkom
toho je nielen príjemnejšie a útulnejšie
prostredie spoločenského domu, ale aj
kvalitné služby.
Obec sa v tomto roku pustila do rekon-
štrukcie dvoch miestnych komunikácií.
Jedna rekonštrukcia cesty popri Lipské-
ho líp v časti obce Malé Stankovce je už
úspešne ukončená. Možno tu spomenúť
aroganciu určitých ľudí, ktorí musia za
každú cenu, aj napriek zábranám zame-
dzujúcim vstupu vozidiel, vojsť s autom
do ulice s čerstvým, ešte nezatuhnutým
asfaltovým kobercom. Je to dehonestá-
cia práce jednak našej a jednak práce
spoločnosti, ktorá sa snaží o čo najlepší
výsledok, keďže je to jej vizitka.
Druhá rekonštrukcia cesty v časti obce
Malé Stankovce od rodinného domu
číslo 912 až po rodinný dom č. 918 ešte

stále prebieha. Trochu
nás zabrzdilo počasie,
ale nie je sa v tomto
období roka čomu ču-
dovať.
Predpokladám však, že
by sme túto akciu mali
bez väčších problémov
stihnúť do blížiacich
sa Vianoc. Okrem toho
sa nám podarilo opra-
viť cestný most v časti
obce Veľké Stankovce,
ktorý bol v pomerne
zlom stave.
Chcel by som sa ešte
nakrátko zastaviť pri

výhľade do budúceho roka. V médiách
ste určite postrehli, že mnohé sa-
mosprávy budú v roku 2024 zvyšovať
dane z nehnuteľností, aby pokryli zvý-
šené výdavky. Taktiež mnohé z nich
budú zvyšovať aj poplatky za odvoz
komunálneho odpadu. Väčšina poslan-
cov obecného zastupiteľstva našej obce
dospela k záveru, že dane z nehnuteľ-
ností sa v našej obci od budúceho roka
zvyšovať nebudú. Tak isto ostane v rov-
nakej výške aj poplatok za zber a odvoz
zmiešaného komunálneho odpadu. Je
potrebné však povedať, že od roku 2025
vznikne povinnosť zmiešaný komunálny
odpad pred samotným uskladnením na
skládku odpadu ešte vyseparovať, čo
bude mať za následok markantné zvý-
šenie poplatku za zber a odvoz zmieša-
ného komunálneho odpadu. Nie je vylú-
čené ani zvyšovanie daní z nehnuteľnos-
tí od roku 2025, všetko však bude
záležať od toho, aký budú mať dopad
legislatívne zmeny na príjmy našej obce.
Pri zostavovaní rozpočtu pre rok 2024
sme síce investičné výdavky (financie
napr. na rekonštrukciu ciest a chodní-
kov) nezadefinovali, ale v priebehu
prvej polovice budúceho roka sa poslan-
ci obecného zastupiteľstva dohodnú, aj
na základe informácie o výške rezervné-
ho fondu obce, či sa bude niečo v našej
obci rekonštruovať alebo stavať. Aj na-
priek problému vytvoriť vyrovnaný bu-
dúcoročný rozpočet sa nezabudlo na or-
ganizácie v našej obci a bude im
schválená súhrnne doteraz najvyššia
suma dotácie na ich fungovanie, o čom
sa môže organizáciám v okolitých ob-
ciach iba snívať.
Pri tejto príležitosti sa chcem poďakovať
všetkým zamestnancom obecného úradu
za to, že počas celého roka zabezpečova-
li chod našej obce. Veľká vďaka patrí aj
organizáciám, ako aj všetkým ľudom a
spoločnostiam, ktoré akýmkoľvek spô-
sobom prispeli k lepším podmienkam
života v našej obci.
Na záver môjho príspevku mi dovoľte
popriať Vám predovšetkým veľa
zdravia, rodinnej aj pracovnej pohody, a
aby sme dbali nielen na názory a priania
svoje, ale aby sme boli empatickí aj voči
druhým, snažili sa vychádzať aj napriek
rozličným názorom, hľadať kompromisy
a cesty, ako sa veci dajú a nie hľadať pre-
kážky, ako sa nedajú.

Váš starosta Martin Markech
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ZO ZASADNUTÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA
Obecné zastupiteľstvo na svojom zasadnutí dňa 25.9.2023

- schválilo Kontrolu plnenia uznesení prijatých na zasadnutí
Obecného zastupiteľstva Obce Trenčianske Stankovce dňa
26.6.2023,

- zobralo na vedomie Správu nezávislého audítora o overení
konsolidovanej účtovnej závierky a konsolidovanej výročnej
správy k 31.12.2022 Obce Trenčianske Stankovce,

- zobralo vedomie Vyhodnotenie čerpania rozpočtu príjmov
a výdavkov k 30.6.2023,

- zobralo na vedomie informáciu o zmenách rozpočtu príj-
mov a súvisiacich výdavkov v časti prijatých dotácií, prís-
pevkov a úpravy KZ za mesiac jún 2023,

- schválilo Rozpočtové opatrenie č. 8, zvýšenie rozpočtu
kapitálových výdavkov skupiny EK 71 (Rekonštrukcia ciest
a verejných priestranstiev), FK 04.5.1, program 5 o sumu
157 000 € a zároveň zvýšenie rozpočtu príjmových finanč-
ných operácií EK 454, (Rezervný fond) o sumu 157 000 €,

- schválilo Rozpočtové opatrenie č. 9, zvýšenie rozpočtu
kapitálových výdavkov skupiny EK 71 (Rekonštrukcia ciest
a verejných priestranstiev), FK 04.5.1, program 5 o sumu
190 000 € a zároveň zvýšenie rozpočtu príjmových finanč-
ných operácií EK 454, (Rezervný fond) o sumu 190 000 €,

- schválilo ako prípad hodný osobitného zreteľa, v zmysle
§ 9a ods.8 písm. e/ zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku
obcí, v znení neskorších predpisov, odpredaj pozemku
parc. C-KN č. 255/5 o výmere 172 m2 - záhrada, vlastníctvo
zapísané na LV č. 204 k. ú. Sedličná, obec: Trenčianske
Stankovce,

pre:
Mgr. Moniku Habšudovú, nar. 01. 08. 1987, trvale bytom
Rusovská cesta 56, 851 01 Bratislava, za cenu 23,256 €/m2,
čo celkovo činí 4 000 €, slovom štyritisíc eur.
Náklady spojené s návrhom na vklad do katastra nehnuteľností
hradí kupujúca.
OZ konštatuje, že dôvodom hodným osobitného zreteľa je
skutočnosť, že sa jedná o pozemok v tesnom susedstve stavby
súp. č. 146 a záhrady, čo je vlastníctvo Mgr. Habšudovej. Par-
cela C-KN č. 255/5 je pridružená a oplotená spolu s pozemkom
žiadateľky, táto nemá možnosť napojenia sa na elektrickú ener-
giu, nemá možnosť realizovať rekonštrukciu a užívanie svojej
nehnuteľnosti. Parcelu nie je možné využiť samostatne, jej
veľkosť a umiestnenie medzi dvoma domami limituje využitie
tohto pozemku treťou stranou. Z hľadiska rozvoja obce je tento
pozemok pre obec neupotrebiteľný, nadbytočný,
- schválilo ako prípad hodný osobitného zreteľa zmysle § 9a
ods. 8 písm. e/ zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí,
v znení neskorších predpisov, odpredaj parc. C-KN č.
318/4 vo výmere 6m2, druh pozemku zastavaná plocha
a nádvorie a dielu č. 2 k pozemku parc. č. 1686/2 vo vý-
mere 12 m2, druh pozemku zastavaná plocha a nádvorie,

pre
Jozefa Kenderu a manželku Moniku Kenderovú rod. Pas-
torkovú, obaja bytom Piesková 437/9, 946 52 Imeľ, za cenu
30 €/m2, čo celkovo činí 540 €, slovom päťstoštyridsať eur.
Pozemky boli z pôvodnej parcely C-KN č. 318/1 vedenej na
LV č. 489 k. ú. Veľké Stankovce, odčlenené GP č.
53230604-8/2023 vypracovaným Ing. Pavlom Cmarkom dňa
22.03.2023, overeným Ing. Lenkou Zavřelovou, Okresný úrad,
Odbor katastrálny pod č. 348/23 dňa 24.03.2023.
Náklady spojené s prevodom nehnuteľnosti do katastra ne-
hnuteľností hradia kupujúci.
OZ konštatovalo, že dôvodom hodným osobitného zreteľa je
skutočnosť, že pri predaji vyššie uvedeného dielu č. 2 a parc.
C-KN č. 318/4 dôjde k vysporiadaniu pozemku v súlade s jeho
užívaním, konkrétne pod časťou budovy a pod schodiskom,

ktoré vedie do budovy súp. č. 634, veľkoskladu a predajne
bicyklov Kenzel,
- schválilo v zmysle osobitného zreteľa, § 9a ods. 8 písm. e/
zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskor-
ších predpisov, predaj majetku obce Trenčianske Stankovce
k. ú. Sedličná a to:

Diel č. 6 k parcele 331/20 vo výmere 38 m2 zastavaná plocha
a nádvorie,

Diel č. 7 k parcele 331/21 vo výmere 10 m2 zastavaná plocha
a nádvorie,

Diel č. 8 k parcele 331/22 vo výmere 12 m2 zastavaná plocha
a nádvorie,

ktoré vznikli rozdelením parcely E-KN č. 223, vedenej na LV
č. 204 k. ú. Sedličná v zmysle GP č. 45403066-021/2023 vyho-
toveným Ing. Evou Bajzíkovou dňa 09.02.2023, úradne overe-
ným dňa 02.03.2023 Ing. Rastislavom Mojžišom, Okresný
úrad Trenčín, Odbor katastrálny pod č. 242/23.
pre
Rudolfa Mojžiša, 913 11 Trenčianske Stankovce 150, za
cenu 7 €/m2, čo celkovo činí 420 €, slovom štyristodvadsať
eur.
Náklady spojené s návrhom na vklad do katastra nehnuteľností
hradí kupujúci.
OZ konštatuje, že dôvodom hodným osobitného zreteľa je
skutočnosť, že predajom vyššie uvedených dielov bude mať
obec Trenčianske Stankovce vysporiadané pozemky v súlade
s ich reálnym využívaním, bude zosúladený stav skutkový
a právny,
- schválilo organizovanie hasičskej súťaže „O pohár starostu
obce“ na futbalovom ihrisku v areáli Oddychového centra
v Trenčianskych Stankovciach.

Obecné zastupiteľstvo v Trenčianskych Stankovciach na
svojom zasadnutí dňa 20.10.2023
- v zmysle § 9 ods. 2 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o
majetku obcí v znení neskorších predpisov schválilo spôsob
prevodu nehnuteľného a hnuteľného majetku v podiele
1/1 predajom z vlastníctva predávajúceho – Obce
Trenčianske Stankovce, Trenčianske Stankovce 362, 913 11
Trenčianske Stankovce, IČO: 00 312 100 kupujúcemu
Trenčianske vodárne a kanalizácie, a.s., Kožušnícka 4,
911 05 Trenčín, IČO: 36 302 724 za celkovú kúpnu cenu
63 778,41 € ako prípad hodný osobitného zreteľa.

Označenie nehnuteľného a hnuteľného majetku:

a) nehnuteľnosti zapisované do katastra nehnuteľností:

Parcely registra „C" evidované na katastrálnej mape

Parcelné
číslo

Výmera
v m²

Druh
pozemku

Spôsob
využívania
pozemku

Druh
chránenej
nehnuteľnosti

Spoločná
nehnuteľnosť

Umiestnenie
pozemku

Druh
právneho
vzťahu

290/76 41 Ostatná
plocha 34 1 2

Iné údaje: Bez zápisu

Legenda

Spôsob využívania pozemku
34 Pozemok, na ktorom je manipulačná a skladová plocha, objekt a stavba slúžiaca lesnému

hospodárstvu
Spoločná nehnuteľnosť

1 Pozemok nie je spoločnou nehnuteľnosťou

Umiestnenie pozemku

2 Pozemok je umiestnený mimo zastavaného územia obce
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nachádzajúce sa v k. ú. Sedličná, zapísaná na liste vlastníctva
č. 204, vedenom Okresným úradom Trenčín, pre okres Tren-
čín, obec Trenčianske Stankovce, k. ú. Sedličná.

Stavby
Oplotenie čerpacej stanice odpadových vôd
Vodovod vetva "XX1"
Kanalizácia stoka "A14"
Kanalizácia stoka "A14" - kanalizačné šachty
Kanalizácia stoka "A14"
Kanalizácia stoka "A14" - kanalizačné šachty
Výtlak
Čerpacia stanica odpadových vôd
b) nehnuteľnosti nezapisované do katastra nehnuteľností:

c) hnuteľné veci:
Technológia ČŠ

(ďalej len „vodohospodársky majetok“)
O d ô v o d n e n i e:
Obec Trenčianske Stankovce nie je odborne spôsobilou oso-
bou na prevádzkovanie vodohospodárskeho majetku, a preto
za účelom jeho odborného prevádzkovania navrhuje
schváliť spôsob odpredaja ako prípad hodný osobitného zre-
teľa kupujúcemu, ktorý má oprávnenie na prevádzkovanie

vodohospodárskeho majetku a je odborne spôsobilý na jeho
prevádzkovanie. Predaj môže byť realizovaný jednou alebo
viacerými samostatnými zmluvami.
Kúpna cena za vodohospodársky majetok je 63 778,41 €, je
stanovená na základe Znaleckého posudku č. 11/2023 vypra-
covaného spoločnosťou TOP HOUSE spol. s r. o., IČO:
31 410 677, so sídlom Zlatovská 35, 911 05 Trenčín (ďalej
len „Znalecký posudok“) vo výške stanovenej všeobecnej
hodnoty na základe Znaleckého posudku.
Vodohospodársky majetok je bližšie špecifikovaný v Znalec-
kom posudku.

- schválilo zrušenie Všeobecne záväzného nariadenia Obce
Trenčianske Stankovce č. 8/2016 o ovzduší a poplatkoch za
znečistenie ovzdušia malými zdrojmi,

- schválilo Rozpočtové opatrenie č. 10, presun sumy 99
968 € z rozpočtu kapitálových výdavkov skupiny EK 71
(Obstarávanie kapitálových aktív: Interiérové vybavenie –
Nábytok OcÚ), FK 01.1.1, Program 1.1, KZ 46 do rozpočtu
bežných výdavkov skupiny EK 63 (Interiérové vybavenie –
Nábytok OcÚ), FK 01.1.1, Program 1.1, KZ 46,

Kompletné zápisnice z rokovaní OZ nájdete na
www.trencianskestankovce.sk.

Mgr.Ľubica Ďurišová

MOBILNÉ DAROVANIE KRVI V TRENČIANSKYCH STANKOVCIACH
25. septembra sa vo veľkej sále SD
uskutočnil mobilný odber krvi, ktorý
obec Trenčianske Stankovce zorganizo-
vala v spolupráci s Národnou transfúz-
nou službou (NTS) Trenčín. Vopred sa
prihlásilo 33 ľudí, z toho sa na odbere
zúčastnilo 28 z nich. Každý darca mal
zabezpečený pitný režim aj občerstve-
nie. Bola to pekná akcia a veríme, že sa
občania budú prihlasovať aj naďalej,
keďže ďalší odber je plánovaný aj na bu-
dúci rok.
Odber krvi mobilnou jednotkou Národ-
nej transfúznej služby (NTS) sa v obci
Trenčianske Stankovce uskutoční vo
veľkej sále SD v pondelok

26. februára 2024
v čase od 8.00 do 10.00 hod.

Minimálny počet záujemcov o mobilné
darovanie je 30 osôb, maximálny počet
záujemcov o darovanie počas jedného
odberového dňa je do 60 osôb. Záujem-
covia o mobilné darovanie krvi sa môžu
prihlasovať na Obecnom úrade V Tren-
čianskych Stankovciach, kontaktná oso-
ba Mgr. Silvia Justusová,
justusova@trencianskestankovce.sk,
tel. číslo 0917 428 877.

Prečo darovať krv?
- darovanie krvi je „tréningom“ orga-
nizmu na mimoriadne situácie spojené
so stratou krvi
- darovanie krvi prispieva k regenerácii
organizmu. Úbytok krvi pri darovaní
„vyprovokuje“ organizmus k tvorbe
nových, neopotrebovaných krviniek,
- darcovia sa spravidla cítia lepšie ako
tí, ktorí nedarujú a hovoria tiež o cel-
kovom „ omladnutí“, pri darovaní krvi sa
urobí komplexné vyšetrenie krvi
- darovanie krvi je prejavom ľud-
skosti a malo by byť bežnou súčasťou
nášho života. Veď nikto z nás nevie,
kedy bude on alebo niekto z jeho blíz-
kych krv potrebovať...
Kto môže darovať krv?
Každý, kto:
- má vek od 18 do 60 rokov,
- váži viac ako 50kg,
- nemal 2 týždne hnačky ani horúčky,
- je aspoň 3 týždne po doužívaní antibi-
otík,

- je aspoň 48 hodín po očkovaní,
- počas posledných 6 mesiacov nebol
operovaný, tetovaný, a nepodstúpil
akupunktúru, piercing,

- nemá v čase odberu prejavy alergie
a nie je na ňu liečený,

- neprekonal infekčnú žltačku typu B
a C a nie je jej nosičom,

- nie je nosičom HIV a nemal kontakt
s HIV pozitívnou osobou,

- nie je závislý od drog, alkoholu
a iných návykových látok.
Ženy môžu darovať krv až po skončení
menštruácie a najskôr 6 mesiacov po
pôrode, ukončení tehotenstva alebo
dojčenia.

Čo robiť pred odberom?
- večer a ráno piť čo najviac tekutín,
- večer zjesť niečo ľahšie a diétnejšie,
- pred odberom jesť pečivo, med, džem,
ovocie, zeleninu,

- a nezabudnúť na občiansky preukaz
a kartu poistenca

Ako bude prebiehať odber?
- vyplníte dotazník,
- lekár Vám poradí v prípade, ak si nie
ste istý, či môžete darovať krv

- odoberie sa Vám vzorka na rýchle vy-
šetrenie

- pokiaľ sú výsledky v norme, prebehne
odber približne 400 ml krvi do steril-
ných odberových vakov sj

http://www.trencianskestankovce.sk
mailto:mailto:justusova@trencianskestankovce.sk
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VIANOČNÁ RADOSŤ- BOH JE S NAMI VIANOČNÝ PRÍHOVOR
Opakujú sa každý rok tie vianočné sviatky. Nanovo do nich
vstupujeme s túžbou prežiť ich v skutočnej radosti. Zvláštny,
tajomný pokoj a milá atmosféra vstupuje do našich domácnos-
tí. Každý, kto len môže, usiluje sa prežiť Štedrý večer v kruhu
najbližších a najmilších. Darčekmi, ale aj úsmevom a pekným
slovom snažíme sa spríjemniť a skrášliť tento deň. Aj tým,
ktorí trpia v dôsledku choroby či iných ťažkostí, usilujeme sa
vniesť im do života trocha svetla. K prianiu pekne prežitých
Vianoc treba pridať slová poďakovania - okrem iného za pekne
vystrojené vianočné domácnosti, ktoré s láskou pripravili naše
mamy, manželky, dcéry a k tomu pridali svoju ruku k dielu ot-
covia, manželia, synovia, aby všetko bremeno nezostalo iba na
pleciach žien. Slávnostná, pokojná, radostná atmosféra patrí
k vianočným dňom. Ich podstata je omnoho hlbšia. Do sveta
vstupuje Božie dieťa - Boží Syn Ježiš Kristus. Jeho meno je
Láska. Predpovedaný prorokmi Emmanuel - čo v preklade
z hebrejčiny znamená - Boh je s nami. „Ajhľa, panna počne
a porodí syna a dajú Mu meno Emanuel; to v preklade
znamená: Boh s nami.“ Biblia, Evanjelium podľa Matúša
1,23
On je s nami, len mi ho pre rôzne príčiny neraz nevidíme a ne-
počujeme. Čas Vianoc je práve tou dobou, aby sme si uvedo-
mili, že On je stále s nami. On je Svetlo v našich temných ži-
votných okamihoch, ktoré prináša nádej. Svetlo, ktoré ukazuje
smer na našich životných cestách. Svetlo, ktoré prináša pokoj
pri pohľade na to všetko, čo na nás ešte len čaká. Teraz je ten
čas, kedy sa znova mám uistiť a povedať si znova a znova -
Boh je s nami. On je so mnou. Nemusím sa báť. Môžem mu
v modlitbe povedať všetko. Môžem mu povedať, čo ma bolí,
trápi, deprimuje. Môžem mu povedať moje túžby, plány a ra-
dosti. A pridať sa k tým, ktorí v slovách Tichej noci spievajú
s radostným srdcom - „V Ježiši - Dieťati, Boh sa láskavo
usmieva nám, anjel zvestuje: Buď pokoj vám! Kristus je daný
nám!“, lebo Vianoce sú sviatky radosti, sviatky, cez ktoré mô-
žeme prežívať čistú radosť, cez ktoré sa môžeme učiť čistej ra-
dosti. Najčistejším spôsobom prežívajú vianočnú radosť deti.
Ich šťastný úsmev je okúzľujúci. Ich radosť môžeme nielen
obdivovať, ale sa z nej aj učiť. Radosť detí nielen obdivujeme,
ale sme za ňu aj zodpovední. Pripraviť im radostné, šťastné
Vianoce je jedna z hlavných úloh nás dospelých. Patrí k tomu
aj stromček a darčeky. Ale ani zďaleka to nie je všetko. Dar-
čekmi, hoci aj drahými, svojej povinnosti neurobíme zadosť.
Deti potrebujú omnoho viac; túžia po našej opravdivej láske,
záujme. Potrebujú pokojnú, radostnú rodinnú atmosféru, po-
trebujú vidieť, že otec a mama sa majú skutočne radi, a že majú
pre ne, pre deti, čas.
Vianoce môžu a majú byť sviatkami radosti
nielen pre deti, ale aj pre dospelých. Je pred-
sa toľko vecí, z ktorých sa môžeme radovať.
Zdravie. Pokojná atmosféra domova v man-
želstvách a rodinách. Úspešné realizovanie
rozličných zámerov. Úspechy detí v škole,
v zamestnaní. Radosť z každého činu,
ktorým sme spôsobili radosť druhým. V oso-
bitnej atmosfére Vianoc si tieto veci spon-
tánne uvedomujeme, radujeme sa z nich
a modlitbou vďaky znásobujeme ich účinok.
Myslíme však aj na tých, ktorých postihli
rany, straty a bolesti, rozpadli sa vzťahy, túž-
by a sú smutní. Pri tých stojíme s modlitbou,
aby ich v tom ťažkom období života objal sám Pán Ježiš a uis-
til ich, že On je aj s Nimi a bude ich silou.
Prajem Vám pokojné, láskou, vierou a nádejou preniknuté dni
vianočné a v novom roku 2024 istotu, že Boh je s nami a my
môžeme žiť úspešný život v Jeho požehnaní.

S modlitbou za Vás
Vaša Jarmila Petrulová- evanjelická farárka

Drahí bratia a sestry v Kristu!
Opäť je tu ten čarovný čas Vianoc, čas, keď sa stretávame, keď
si sadáme k spoločnému stolu, aby sme si popriali vzájomnú
úctu a lásku.
Atmosféra týchto dní je plná spomienok i očakávaní, nič nie je
bežné ani všedné napriek tomu, že Vianoce sú každý rok, ich
okúzľujúce čaro sa nedá ničím nahradiť ani napodobniť. Je to
obdobie, ktoré má neopísateľnú silu pre každého, kto sa na
Vianoce nepozerá len očami, ale i srdcom a je príležitosťou za-
staviť sa, stíšiť sa a pozrieť sa do hĺbky svojej duše. Vianoce
sú od nepamäti časom, keď niečo nové prichádza a niečo nové
sa rodí. V jasličkách v Betleheme je Božie dieťa a s ním príbeh,
ktorý nám kresťanom dáva životný zmysel. Vianoce sú určite
aj o hľadaní pokoja, o vytrhnutí sa z bežného kolobehu, kde sa
stále nad niečím zamýšľame a trápime, ale dnes práve prichá-
dza na svet bezbranné dieťa, ktoré nám ukáže, že svet je len
zastávkou na ceste.
Počas prvej svätej vianočnej noci nad pahorkami okolo Bet-
lehema bolo počuť výzvu k radosti. Tú výzvu adresoval anjel
Pánov dobrým a jednoduchým pastierom, ktorí bdeli pri svo-
jom stáde. Tá výzva znela: Zvestujem vám veľkú radosť, ktorá
bude patriť všetkým ľuďom: Dnes sa vám v Dávidovom meste
narodil Spasiteľ, Kristus Pán (Lk 2,10a)
Tá istá výzva k radosti je adresovaná aj nám a počujeme ju
každoročne na Vianoce, - keď slávime narodeniny nášho Spa-
siteľa. Tú radosť cítime vo svojich srdciach, prejavujeme ju vo
svojich domoch, dávame ju navonok v našich vzájomných
vzťahoch a pozdravoch, ukazujeme ju na našich tvárach a
ústach, a zvlášť v našich kostoloch, keď oduševnene spievame
počas Vianoc jednohlasne sväté a zbožné vianočné piesne.
Keď sme boli malými deťmi, Vianoce mali pre nás zvláštne
čaro. Predstavovali nádej na biele vianočné ráno, výzvu pristi-
hnúť Ježiška ako kladie darčeky pod stromček, možnosť neob-
medzeného sedenia pred televízorom pri rozprávkach, či ra-
dosť zo sladkých koláčov. No jedného dňa sme dospeli. A
zrazu sú pre nás Vianoce niečím úplne iným. Sú mamou, ktorá
spievajúc koledy piekla vianočné pečivo, sú otcom, ktorý vždy
z lesa priniesol ten najvoňavejší stromček, sú babkou, ktorá
nám vždy naložila na tanier dvojnásobok toho, koľko sme boli
schopní zjesť, sú dedkom, ktorý po nás dojedol, keď sa babka
otočila. Sú rodinou, sú spomienkou na tých, ktorých túžime
znovu objať, na tých, vďaka ktorým bol tento deň taký voňavý,
že tú vôňu chceme cítiť znovu a znovu.
V týchto dňoch si oveľa viac všímame ľudí okolo seba, určite
sme milší, pozornejší i k tým, ktorých vôbec nepoznáme. Je to
skutočne čarovný čas, kedy sa narodila LÁSKA. Táto Láska

chce v našich srdciach
prebývať, chce upevniť
náš život a premeniť nás
na ľudí, ktorí túto Lásku
rozdávajú plným priehrš-
tím.
Svoje miesto majú v tento
čas aj spomienky na na-
šich blízkych, po ktorých
zostala pri štedrovečer-
nom stole prázdna stolička
a neporušený príbor. Aj o
tom sú Vianoce, že majú v
sebe tú magickú silu, ktorá

nás prinúti rozmýšľať nielen o sebe, o vlastných radostiach a
vlastnom šťastí, ale aj o tom, čo tu po sebe človek zanechá.

Želám Vám všetkým Šťastné a požehnané vianočné sviatky,
nech Tichá noc stíši aj vaše trápenia a pozve k sviatočnému
stolu radosť a pokoj a rok 2024 nech je šťastný a úspešný!

Mgr. Viliam Chrastina, správca farnosti
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TRADIČNÉ STRETNUTIE JUBILANTOV
„Človek je krásny nielen vtedy, keď má
pružný krok. Človek je krásny podľa
múdrosti, čo zračí sa mu v oku, podľa
vrások a bielych vlasov, keď ponára sa
v hovore s deťmi do rokov, keď aj on bol
mladý. Človek je krásny vtedy, keď ho
ľudia majú radi.“
Október je mesiac úcty k starším a tak
sme v pondelok 16.10.2023, v rámci
Zboru pre občianske záležitosti pri obec-
nom zastupiteľstve v Trenčianskych
Stankovciach, pozvali všetkých seni-
orov, ktorí v tomto kalendárnom roku
oslávili alebo ešte len oslávia svoje ži-
votné jubileum, na slávnostný obed do
veľkej sály Spoločenského domu. Spolu

s p. starostom, ktorý sa im poďakoval,
zablahoželal a pripil si na ich zdravie,
sme sa spoločne naobedovali a jubilan-
tov čakal príjemný program. Ako prvá
vystúpila s krásnymi piesňami spevácka
skupina Stankovčanka. Úsmev na tvá-
rach vyčarili naše šikovné deti z DFS
Lampášik a na záver, ako hosť, vystúpil
Jozef Opatovský a Harmoniková akadé-
mia zo Soblahova. Program bol pripra-
vený pre všetkých seniorov bez rozdielu
a tento rok sa ich prišlo pozrieť veru cel-
kom dosť. Verím, že sa všetci cítili
príjemne, že sa im program páčil, že sa
porozprávali, zabavili, zaspievali si
a snáď aspoň trošku pookriali v tejto nie

príliš jednoduchej dobe. Každý jubilant
sa pri príchode podpísal do pamätnej
knihy obce a ako darček každý dostal
malú pozornosť. Tým, ktorí nemohli
medzi nás prísť sa darčeky rozniesli ne-
skôr. Dúfam, že sa nám v podobnom du-
chu podarí túto peknú slávnosť zopa-
kovať aj budúci rok.
PS: Veľká vďaka za krásnu výzdobu, vý-
borné jedlo a milý prístup personálu
v Spoločenskom dome. A taktiež by som
chcela poďakovať cukrárni Elli v Tren-
čianskych Stankovciach za výborné
mandarínkové kocky, ktoré sa podávali
ako dezert.

Za ZPOZ sj

Dni a roky plynú stále v rovnakom tempe, neúprosne a ne-
omylne. Áno, čas plynie a ukrajuje si po kúskoch z nášho živo-
ta, ale kým príde chladná zima, ešte je tu predsa nádherná jeseň
so všetkým, čo k nej patrí – vrásky, šediny, životná múdrosť,
radosť z detí, vnúčat a pravnúčat, zo všetkého, na čom sme
pracovali a z čoho v jeseni života môžeme zbierať bohatú úro-
du. Je to ako v prírode, kde sa striedajú štyri ročné obdobia, len
s tým rozdielom, že v živote človeka sa vystriedajú iba raz
a snáď aj preto treba byť za každé obdobie obzvlášť vďačný.
Patrí sa nám poďakovať za každé nové ráno, že sa zobudíme,
že vstaneme i keď niekedy s povzdychom, občas sa pozrieme
i do zrkadla a pochválime sa, ako dobre vyzeráme, že nám chu-
tia raňajky a môžeme sa tešiť na nový deň a na nejaké príjemné
stretnutia.
I členovia našej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska sa
v mesiaci, ktorý od roku 1990 dostal pomenovanie: “Október –
mesiac úcty k starším“ schádzajú na slávnostnej členskej schô-
dzi, aby si vypočuli pár milých a povzbudzujúcich slov, stretli
sa s priateľmi, pospomínali na časy minulé, ale aj prítomné, za-
bavili sa, zaspievali si a hneď sa zdá život krajší a veselší.
Teší nás a vážime si, že vždy príde medzi nás i náš pán starosta,
ktorý si i v tejto hektickej dobe nájde čas, príde nás pozdraviť
a povedať pár milých slov, ako tradične s napečenými plechmi
koláčov, ktoré nám upečie jeho manželka, za čo sme veľmi
vďační - ďakujeme. Na tejto slávnostnej schôdzi zároveň
blahoželáme našim členom, ktorí sa dožívajú významných ži-
votných jubileí. Tento rok sme ich mali 27 a z toho 21 jubilan-
tov malo viac ako 8O rokov, ale radosť sa je na nich pozrieť
a zdá sa, ako by každý rok omladli a to nás teší. Každému sme
blahoželali i s pánom starostom s kvietkom, ale hlavne
podaním ruky, tú ľudskosť a úctu si naši členovia veľmi vážia.
V tomto roku sme mali pre nás zvlášť významného jubilanta
a to pána Ladislava Žišku, ktorý sa dožil krásneho životného
jubilea 80 rokov ,/ ale kto by mu to povedal?!)/. Je členom
našej organizácie od jej založenia a sme mu veľmi vďační, že
je aj umeleckým vedúcim našej speváckej skupiny Stankov-

čanka, ktorá pod jeho vedením dosiahla nemalé úspechy a bez
neho a jeho harmoniky by sme asi nespievali ani my. Ďaku-
jeme Lacko, že si – pevné zdravie Ti prajeme!!!
Sme hrdí, že aj na návrh našej organizácie bol v októbri 2023
ocenený titulom: „Osobnosť Trenčianskeho samospráv-neho
kraja“, čo si za svoju celoživotnú prácu naozaj zaslúži a k to-
muto oceneniu mu srdečne blahoželáme!!!

Vážení naši členovia!
Z celého srdca Vám všetkým želám, aby Vás obklopovala vďa-
ka, citlivá pozornosť a úcta mladej generácie nielen v mesiaci
októbri, ale aj počas celého roku. Ešte dlho si užívajte život
v kruhu svojich najbližších a priateľov a tá Vaša „jeseň“ nech
je krásna, pokojná a slnečná.
Blíži sa čas vianočný, preto by som Vám i v mene celého vý-
boru Jednoty dôchodcov chcela popriať milostiplné a požeh-
nané vianočné sviatky, nech to narodené Božie dieťa prinesie
Vám a do Vašich príbytkov Božie požehnanie, pokoj, zdravie,
lásku a šťastie nielen v tomto vianočnom období, ale aj v pri-
chádzajúcom roku 2024!!!

Všetko len to dobré Vám z celého srdca praje výbor ZO
Jednoty dôchodcov Trenčianske Stankovce

OKTÓBER – MESIAC ÚCTYK STARŠÍM

Základná organizácia Jednoty dôchodcov v Trenčianskych Stankovciach
Vás srdečne pozýva na Festival vianočnej a novoročnej piesne pod názvom
Daj Boh šťastia tejto zemi, ktorý sa uskutoční dňa 29. 12. 2023 o 16:oo hodine

v Spoločenskom dome v Trenčianskych Stankovciach,
za účasti speváckej skupiny „Seniorka“ zo Selca,

Heligón Sokolka z Trenčianskych Stankoviec a speváckej skupiny Stankovčanka.

Príďte si vypočuť krásne vianočné a ľudové piesne

Všetci ste srdečne vítaní – tešíme sa na Vás!

Vstup voľný!
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„FLORES MUSARUM“
Dňa 16.10. 2023 sa na Trenčianskom
hrade v priestoroch kasárne konal sláv-
nostný galavečer odovzdávania ocenení
významným osobnostiam a kolektívom
Trenčianskeho kraja z oblasti kultúry za
rok 2023 s názvom „Flores Musarum“.
Obec Trenčianske Stankovce navrhla na
ocenenie, za celoživotný prínos v oblasti
kultúry, Ladislava Žiška. Do Trenčian-
skeho osvetového strediska Trenčín sme
odoslali nasledovné informácie.
Navrhovateľ ocenenia: Obec Trenčian-
ske Stankovce, Trenčianske Stankovce
362 913 11, JUDr. Martin Markech –
starosta
Príležitosť na udelenie ocenia: životné
jubileum – 80. výročie narodenia
Základné údaje o navrhnutom jednot-
livcovi: Mgr. Ladislav Žiško, učiteľ ZŠ,
zástupca riaditeľa ZUŠ v Trenčíne,
starosta obce Trenčianske Stankovce,
doteraz učí v Súkromnej základnej ume-
leckej škole Adia v Selci, pobočka Tren-
čianske Jastrabie
Životopis navrhnutého jednotlivca:
Narodený 20.9. 1943 v Čereňanoch
1949 - 1957 Základná osemročná škola
Oslany
1957 – 1960 Jedenásťročná stredná
škola Partizánske
1960 – 1964 Pedagogický inštitút v Nit-
re, aprobácia ruský jazyk, hudobná vý-
chova
Záverečná písomná práca „Folklór v ob-
lasti poslucháča (vyhodnotená ako jedna
z najlepších prác na PI v Nitre)
1964-1965 – základná vojenská služba
Počas jeho pôsobenia na pozícii starostu
viedol detský spevácky zbor, viedol det-
ský divadelný súbor, s ktorým nacvičil
cca 15 divadelných hier
Od roku 1979 režíruje divadelné hry
v obci. Od r. 1966 je členom DS v Tren-
číne. ( Mestské divadlo TN). V roku
1974 na celoslovenskej prehliadke
v Spišskej Novej Vsi získal cenu a dip-
lom za najlepší mužský herecký výkon
v hre. O.Záhradníka – Zurabája.
V susednej dedine Trenčianska Turná 23
rokov viedol folklórny súbor Večernica.
V ňom nacvičoval piesne a zvyky našich
predkov. Súbor vystupoval na folklór-
nych prehliadkach v Mníchovej Lehote,

na Myjave, v Heľpe, v Detve a v Zuberci.
Spolu so Š. Dobiašom založil Stankov-
skú kapelu t.č. Váhovanka. Založil a ve-
die v obci spevácku skupinu Stankov-
čanka, s ktorou sa zúčastňuje okresných,
krajských a celoslovenských prehliadok.
S ňou pravidelne účinkuje na obecných
oslavách, výročiach, kultúrnych poduja-
tiach i na posledných rozlúčkach v Dome
smútku.
V r. 1955 založil MO M, v ktorom aktív-
ne pracujú a sú kolektívnymi členmi MO
– Divadelný súbor, Spevácka skupina
Stankovčanka, malá dychová hudba Vá-
hovanka a turistický krúžok priateľov
MS.
Tlačou vyšli: Kopa – 60 ľudových piesní
z Trenč. Turnej a okolia ako ich spieva
a hrá folklórna skupina Večernica. Diva-
delný a hudobný život v Trenčianskych
Stankovciach 1900 – 2010.
Ocenenia:
- Okresné osvetové stredisko a výber
DS pri OOS v TN – poďakovanie za
aktívnu činnosť v DS (1980)

- Matica slovenská – čestné uznanie za
aktívnu záslužnú a obetavú prácu
predsedu a starostlivosť a zachováva-
nie zvykov našich predkov ( 2003)

- TOS (Trenčianske osvetové stredisko)
a obec Trenčianske Stankovce – Pa-
mätný list pri príležitosti 110.výročia
uvedenia prvej divadelnej hry v obci
(2010)

- Jednota dôchodcov na Slovensku –
Ďakovný list za uchovávanie a rozvoj
kultúrneho dedičstva, za vynikajúce
výsledky v práci s mládežou, za čin-
nosť v oblasti ochotníckeho divadla
(2013)

- Jednota dôchodcov na Slovensku –
Ďakovný list za významnú spoluprácu
a činnosť v prospech celoživotného
vzdelávania seniorov v trenčianskom
regióne v Akadémii tretieho veku
(2015)

- Národné osvetové centrum – pocta
generálnej riaditeľky NOC za dlhoroč-
nú kultúrno-osvetovú prácu v oblasti
ochotníckeho divadla (2013) atď.

Súbor Stankovčanka pripravuje: kultúr-
ny program pre domy opatrovateľskej
služby, program ku Dňu obce, k Mesiacu

k úcty k starším. Divadelný súbor MS
pripravuje divadelnú hru „Pokus lieta-
nie“ (J.Radičkov). Vo svojom voľnom
čase menovaný pomáha speváckym
súborom: Sihotiar TN, Jastrabanka, Opa-
tovčan.
Na december 2023 menovaný pripravuje
prednášku pre účastníkov akadémie
tretieho veku
„Význam ľudovej piesne v živote člove-
ka“ s hudobnými ukážkami.
Keď sme sa Lackom po oceňovaní stret-
li, opýtala som sa ho, či sa ho moderátor
aj na niečo pýtal. Odpovedal, že mu
moderátor (pozn. herec Marek Rozkoš)
položil otázku - „Ako to stíhate?“ Odpo-
vedal jednoducho – „Stíham“. No
jedným dychom mi povedal, že keby sa
ho bol spýtal „ Prečo to robíte?“ odpo-
vedal by mu takto: „Preto, aby ľudia boli
lepší, kultúrnejší, vzdelanejší. Aby sa
k sebe správali normálne – vždy s roz-
umom. Nie, ako mnohí naši politici,
ktorí sú toho názoru, že spor a konflikt
posúvajú ľudstvo dopredu. Nemajú
pravdu! Spor, nenávisť, konflikt, násilie
vedú ľudstvo vždy k vojne. A vojna, to je
rakovina ľudstva ( viď vojna blízko na-
šich hraníc, vojna na blízkom východe,
vojny vAfrike atď.). Naša spoločnosť už
od tzv. nežnej revolúcie potrebuje osob-
nosť, ktorá bez ohľadu na náboženské
presvedčenie, bez ohľadu na to, či je nie-
kto konzervatívec alebo liberál, bude
viesť spoločenstvo ľudí k tomu, aby sa
vždy dohodli. Aby rozdielne názory
riešili s rozumom – dohodou. Hlavne
politici by sa mali vždy dohodnúť. Ni-
kdy nemajú riešiť spor či iný názor poni-
žovaním, osočovaním, nenávisťou, bit-
kou a podobne. A podnikatelia by nemali
vstupovať do politiky, ani ju ovplyvňo-
vať. Nech sa starajú o svoje podniky,
nech si užívajú svoje zisky (pokiaľ ich
získali statočne, zákonne). Ak ich získali
nepoctivo ( nepriznaním daní, podvod-
mi, korupciou) majetok by im mal pre-
padnúť v prospech štátu. Pieseň, divad-
lo, kultúra ako taká, tá vždy posúva
a posúvala ľudstvo vpred. Vpred k ta-
kej spoločnosti, v ktorej každý občan
bude spokojný, šťastný. Preto robím
to, čo robím. „ L.Ž. sj

SME NA SEBAPRÁVOM HRDÍ
LAUGARICIO CUP 2023 – INTER
REGIONÁLNAVÝSTAVA ZVIERAT
Trenčianske Stankovce, bola s účas-
ťou siedmych krajín najviac medzi-
národne obsadenou výstavou zvierat
na Slovensku.

Nám, stankovským chovateľom a pod-
porovateľom, sa podarilo v dňoch 21. -
22. Októbra 2023 v Trenčianskych Stan-
kovciach zorganizovať vrcholné
medzinárodné chovateľské podujatie.

Štatistické údaje hovoria jasnou rečou -
847 vystavených zvierat od 114 vystavo-
vateľov zo siedmych krajín: Česká re-
publika, Poľsko, Estónsko, Lotyšsko,
Litva, Rumunsko a Slovensko. Viac ako
1000 návštevníkov. Expozície králikov,
hydiny a holubov posúdilo spolu 17 po-
sudzovateľov z troch krajín. Udelených
bolo 5 titulov Majster Laugarício, 5 titu-
lov Šampión Laugarício, 9 špeciálnych
cien, 61 čestných cien a 2 tituly Memo-
riál R. Mojžiša. Tieto ocenenia boli odo-

vzdávané oceneným vystavovateľom pri
slávnostnom vyhodnotení za účasti vzác-
nych hostí.
Vyhodnotiť tie najlepšie nebolo pre
porotu vôbec jednoduché, pretože
požiadavky na štandard každého pleme-
na sú vysoké. Chov každého plemena
a farebného rázu je veľmi náročný.
Medzi veľkou konkurenciou sa nestratili
ani naši Stankovskí chovatelia. Buček
Ján a Ďubašík Peter, ktorý získal titul
MAJSTER LAUGARICIO 2023 za naj-
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Vyhodnotenie LaugaricioCup 2023
najmladší pomocník Borisko Husár

lepšiu kolekciu vodnej hydiny a ocene-
nie Memoriál Rudolfa Mojžiša za naj-
lepšiu kolekciu zvierat člena ZO SZCH
Trenčianske Stankovce, Fiala Adrián,
Husár Boris, Vachánek Dušan; Zemánek
Róbert, Žuffa Peter, ktorý získal čestnú
cenu za kačicu Pižmovú a naši juniori
v kategórii mladý chovateľ: Vachánková
Zuzana, Vachánková Lucia - získala
čestnú cenu za Sasexku a Ďubašíková
Ninka, ktorá získala titul MAJSTER
LAUGARICIO JUNIOR za najlepšiu
kolekciu mladého chovateľa (kompletný
zoznam ocenení výsledky prinášame v
závere a môžete si ho prezrieť vrátane
katalógu na stránke: https://szchstan-
kovce.szm.com).

Mnohé z týchto zvierat a samozrejme ich
majitelia prekonali niekoľko tisíc kilo-
metrové vzdialenosti, aby mohli repre-
zentovať svoju krajinu a asociáciu u nás
v Tr.Stankovciach na LAUGARICIO
Cupe.
Výstava bola vyvrcholením a súťažným
porovnaním výsledkov chovateľskej
a šľachtiteľskej práce nielen počas uply-
nulej sezóny, ale je to, ako hovoria naši
zahraniční priatelia, i “SHOW“, ktorá
musí zaujať nielen odbornú, ale aj laickú
verejnosť a motivovať k chovateľstvu,
ktoré prináša RADOSŤ, KRÁSU a ÚŽI-
TOK. V expozícii našej výstavy bolo
možné vzhliadnuť úžitkové, ale aj špor-
tovo okrasné plemená. Napríklad u kúr
to bola maličká, 300 gramová Seramka,
ktorá sa vojde do dlane, až po veľkú
Brahmanku, ktorá sa takmer nezmestí do
70 cm klietky.

Výnimočná štatistika tejto výstavy hovo-
rí o tom, že výstava bola nielen z
hľadiska bohatej účasti zahraničných vy-
stavovateľov a návštevníkov veľmi pes-
trou medzinárodnou prehliadkou širokej
palety plemien hydiny, holubov, králi-
kov. Mnohé z vystavovaných zvierat
zmenilo svojho majiteľa a budú slúžiť
ako základ alebo pokračovanie úspešné-
ho chovu.

Laugaricio CUP 2023 okrem našich
žiakov základnej školy a škôlky nav-

štívilo viac ako 1000 návštevníkov z rôz-
nych krajín. Je potešením počúvať, že
našu výstavu majú dlhodobo v kalendári,
pretože sa u nás cítia dobre, máme
priateľskú a odbornú atmosféru, dobré
jedlo a taktiež, čo je dôležité, je tu veľká
možnosť si zakúpiť zvieratá na chov.
Tými naj návštevníkmi sú vždy deti.
Našu výstavu v piatok sprístupňujeme
našim stankovským škôlkarom a školá-
kom. Sme radi, že medzi nimi sú i naši
mladí chovatelia, ktorí motivujú svojich
kamarátov a boli súčasťou nášho tímu
počas prípravy a priebehu výstavy.
Okrem samotnej expozície bola súčas-
ťou výstavy prezentácia a ukážka čoraz
viac populárnejšieho chovateľského
športu “ KANIN HOP“, čo je králičí
parkúr. Táto ukážková moderovaná pre-
zentácia bola dôkazom toho, že králik
je zo svojej podstaty veľký odhodlaný
športovec a zdolávanie rôznych preká-
žok bolo pre nich absolútnym pote-
šením. Táto prezentácia a show bola
veľkým spestrením najmä pre tých naj-
menších návštevníkov a tiež jedným
motivačným prvkom prečo sa venovať
chovateľstvu. Je potešujúce, že pri budú-
coročnej výstave Laugaricio CUP 2024
sa bude konať oficiálny pretek.
Bez akýchkoľvek zábran a skromnosti si
dovolím napísať, že naša výstava má
veľké meno a popularitu v širokom
medzinárodnom okolí. Tá tohtoročná
opäť zožala úspech a obdiv od návštev-
níkov výstavy, laickej i odbornej verej-
nosti. Neustále prebiehajúce diskusie
chovateľov pri zvieratách, bohatá tom-
bola a občerstvenie bolo spestrenie pre
návštevníkov. Veríme, že sme naplnili
očakávania a podarilo sa nám opäť pri-
praviť odborné a príjemné podujatie. Vý-
stavy, ich organizácia a priebeh boli veľ-
mi pozitívne hodnotené i funkcionármi
SZCH, posudzovateľmi, ktorí hodnotili
zvieratá ako i našimi a zahraničnými vy-
stavovateľmi, ktorí garantovali svoju
účasť i na budúcom ročníku, ktorý bude
pre nás slávnostný.
Ctení priatelia, usporiadanie takéhoto
podujatia, akým je výstava zvierat v ta-
komto rozsahu, nie je jednoduchá záleži-
tosť, ale snažíme sa robiť pre to maxi-

mum. Počas príprav je nutné zabezpečiť
prostriedky najmä tie finančné na
prenájom stanu, honoráre posudzovate-
ľom, rezervovať posudzovateľov, ces-
tovné s ubytovaním, zabezpečiť ocene-
nia, kŕmenie, veterinárnu starostlivosť
a samozrejme motivovať účastníkov
a vystavovateľov. Najväčšie pracovné
vyťaženie je pri stavaní stanov, stavaní
klietok, príjme zvierat, ich pozorovaní,
výdaj po výstave a zase demontáž
klietok a čistenie výstavnej plochy. To
naozaj treba každú ruku a zdravú myseľ.
My, stankovskí chovatelia sme dobrý tím
a vieme na koho sa môžeme v našich ra-
doch i mimo nich spoľahnúť. Sme tím,
ktorý dokáže zabrať. Je mi potešením
tento tím, ktorý sa podieľal na prípra-
ve, priebehu a likvidácii výstavy pred-
staviť a vzdať mu hold. Bouchner Ró-
bert, Breznický Lukáš, Buček Ján, Bulko
Peter, Ďubašík Peter, Grezsik Tomáš,
Husár Boris, Fiala Adrián, Koprivňan-
ský Martin, Kurtiš Pavol, Repka Roman,
Stanec Patrik, Švorec Miško, Blaško
Rišo, Zemánek Robert, Vachánek Du-
šan, Vachánková Zuzka, Vachánková
Lucia, Zovčáková Andrea a moja malič-
kosť, Žuffa Peter.
Veľkým uznaním boli slová od našich
podporovateľov, ktorí povedali, že sú
hrdí na to, že môžu podporovať naše
podujatie a činnosť. „Vidíme, že naša
pomoc ide na správnu vec“. My takéto
vyjadrenie berieme ako náznak ďalšej
možnej pomoci v budúcnosti.
Celý náš tím členov ZO SZCH Trenčian-
ske Stankovce, ktorí sme sa na príprave
a priebehu podujatia podieľali, si takéto
slová veľmi vážime a motivujú nás
k ďalšej práci a príprave ešte lepších
podujatí v budúcnosti. Sme na seba
právom hrdí, no garantujeme Vám, že
nezaspíme na vavrínoch.

Niekto si možno myslí, že naša činnosť
je iba jedno podujatie v roku, ktoré trvá
3 dni. Okrem našej hlavnej akcie – vý-
stavy Laugaricio CUP sa zúčastňujeme
s našimi zvieratami aj na iných súťaž-
ných a propagačných výstavách na
Slovensku i v zahraničí. Zúčastňujeme
sa vzdelávacích aktivít a školení.

Najmenší návštevníci Vyhodnotenie LaugaricioCup 2023

https://szchstankovce.szm.com/laugariciocup.htm
https://szchstankovce.szm.com/laugariciocup.htm


8 Stankovský informátor

V súvislosti s našim technickým zabez-
pečením neustále prechádzame obdobím
úprav skladových a prevádzkových
priestorov pre našu činnosť a výstavu pri
školskom dvore.
Postupujeme vždy podľa finančných
možností. Nie vždy sa nám to darí
v požadovaných termínoch, ale myslíme
si, že je vidieť náš postup a najmä
progres. Ako mi povedal predseda
Slovenského zväzu chovateľov pr.Hen-
žel.„ Je vidieť že napredujete - druhých
by to zlomilo.“ Áno, veľa organizácií,
ktoré prišli o svoje priestory, ukončili
svoju činnosť. My sme sa nevzdali, všet-
ky naše prostriedky, investujeme jedno-
značne do zabezpečenia inventára, do-
končenia a do úpravy okolia týchto
priestorov. Našim cieľom je, aby sme
boli celoročne dobrým reprezentantom
našej obce nielen na našom podujatí, ale
aj počas roka na iných podujatiach v na-
šej obci, na Slovensku alebo v zahraničí.

Ctení priatelia, blíži sa koniec roka
2023, robia sa uzávierky, hodnotenia,
dávajú sa predsavzatia, robia sa plány na

rok 2024. Ja to zhrniem trochu zľahka
a s nadhľadom. V roku 2023 sme sa
snažili urobiť všetko preto, aby sme do-
siahli čo najviac z toho, čo sme si pred-
savzali a na čo sme mali prostriedky
a silu. S potešením sme prijali do našich
radov 6 nových členov, z toho 4 mladých
chovateľov. Reprezentovali sme našu or-
ganizáciu, obec i krajinu na podujatiach
nielen na Slovensku, ale aj v zahraničí.
S pomocou božou, našich rúk a podpory
od našich partnerov sme pokročili
v prácach na priestoroch pri škole. Zor-
ganizovali sme v našej obci ďalšiu veľmi
úspešnú medzinárodnú výstavu Laugari-
cio Cup. Život prináša i smutné okami-
hy. So zármutkom sme sa rozlúčili s na-
šou členkou Máriou Vachánkovou – česť
jej pamiatke.
Čo v roku 2024? Radi by sme v jarných
mesiacoch usporiadali seminár pre Vás,
spoluobčanov, kde by sme sa venovali
problematike chovu zvierat a výživy.
Drobnochov a samozásobenie má svoju
opodstatnenosť a stúpajúcu tendenciu
a my Vám chceme pomôcť s tým, ako
mať zdravý a úžitkový chov. Čaká nás
významné jubileum „60. výročie založe-
nia našej organizácie“, ktoré by sme si
chceli dôstojne pripomenúť, spoločne
s výročím 45 rokov trvajúcej medzi-
národnej družby so ZO českého svazu
chovatelů Kunovice. Výstava je tou
správnou príležitosťou, čaká nás: LAU-
GARICIO CUP 2024, ktorú plánujeme
na 18.- 20. október 2024.

Vážení priatelia, činnosť neziskovej or-
ganizácie a združenia sa nedá robiť bez
partnerov, sponzorov a podporovateľov,

ktorí akoukoľvek formou podporujú
našu činnosť. Touto cestou by som chcel
všetkým v mene ZO SZCH Trenčianske
Stankovce srdečne poďakovať za ich
podporu nielen počas výstavy Laugari-
cio Cup, ktorá sa konala s finančnou
podporou Trenčianskeho samosprávne-
ho kraja, ale aj počas celého roka.
Obec Trenčianske Stankovce - gene-
rálny partner ZO SZCH Trenčianske
Stankovce
Hlavní partneri a sponzori:
MONOLIT s.r.o. Trenčín, TESPRAs.r.o.
Trenčín, Komastav Trenčianske Stan-
kovce, BOSKOP Poľnonákup a.s.Tren-
čín , LEGUSEM pt .a.s Piešťany ,
LEVAGRI & Co. a.s. Trenčín, KINE-
KUSVO s.r.o. ŽILINA; Poľnohospodár-
ske družstvo INOVEC Tr. Stankovce,
Poľnohospodárske družstvo Trenčín –
Soblahov,MP PLAST Trenčianske Stan-
kovce, OVIDIU STAN, AGROTEAM
Nové Mesto nad Váhom, DAMO
Slovakia, Hostinec pod Orechom -
Trenč. Stankovce, MPmarket- Potraviny
Brigitka Trenčianske Stankovce, Hosti-
nec Belovec, KINEKUS Púchov, Kon-
zulta Trenčín, PNEU AGRE Trenč.
Stankovce.

Ctení priatelia, s úctou Vám v mene
Slovenského zväzu chovateľov – základ-
nej organizácie Trenčianske Stankovce
srdečne ďakujeme za Vašu priazeň a
spoluprácu v uplynulom období. Želáme
Vám v novom roku 2024 pevné zdravie
a zdravé chovy.

S úctou Žuffa Peter – tajomník ZO
SZCH Trenčianske Stankovce

Torta Laugaricio CUp 2023 dar
od Estonskeho spolku

SPOMÍNALI SME NAZOSNULÝCH
Každý rok ten istý kolobeh - leto strieda jeseň a tá kráča príro-
dou ovenčená farebnou paletou lístia, mliečnou hmlou a kvap-
kami dažďa, ktoré navodzujú atmosféru melanchólie.
Kým však zo stromov opadne posledný lístok a naše okolie za-
halí snehová prikrývka, prichádza čas, kedy sa naše každoden-
né problémy dostanú do úzadia a v každom z nás ožívajú
spomienky na bolestné, nenahraditeľné straty. A my, pri stov-
kách horiacich sviečok spomíname na všetkých tých, ktorí už
nie sú medzi nami. A práve v tomto „dušičkovom“ čase sme sa
v nedeľu 29.októbra stretli v Dome smútku, aby sme vzdali
úctu zosnulým spoluobčanom. Na katafalku sme zapálili 22
plamienkov za občanov, ktorí nás opustili od poslednej
spomienky v roku 2022 (Slavomír Barinec, Emília Ištvanči-
nová rod. Porubanová, Emília Šinková rod. Dohňanská,
Jozef Chudý, Anna Berková rod. Križanová, Jozef Fortu-
na, Miroslav Kmeťo, Jozef Majčík, Františka Sedláčková,
Ľudmila Oravcová rod. Svatíková, Anna Ďurišová rod.
Šlochárová, Anna Dobiašová rod. Jašová, Zdenka Dvorská
rod. Mináriková, Ľudmila Mojžišová rod. Pevná, Anna
Kubišová rod. Dohálová, Magdaléna Horňáková rod. Betá-
ková, Jozef Minárik, Oľga Cibulíková rod. Viteková, Ľud-
mila Porubská rod. Mišúthová, Jozef Čvančara, Emília
Minaroviechová rod. Cibulíková, Helena Aková rod. Vaš-
ková). Zapálením dvadsiatej tretej sviečky sme si uctili tých,
na ktorých už nemá kto spomínať. Na začiatku slávnosti, pred
tým než položila na znak úcty kyticu na katafalk, sa pozos-

talým prihovorila a vyjadrila ľútosť na odchodom ich drahých
zosnulých - našich spoluobčanov, členka zboru pre občianske
záležitosti pani Eva Beňovičová. Pietnu atmosféru smútočného
slova dotvárali piesne v podaní speváckej skupiny Stankov-
čanka.
Nikdy sa nedá s nimi rozlúčiť úplne. Vložili do života časť zo
seba samého, odovzdali nám svoje pocity, vieru a lásku. Nikdy
sa nedá s nimi rozlúči úplne. V duchu tejto myšlienky plynie aj
naše spomínanie... Za ZPOZ sj
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PRIVÍTALI SME NOVÝCH OBČIANKOV NAŠEJ OBCE...

SPOMIENKOVÁ SLÁVNOSŤ PRI PAMÄTNÍKU

Niet väčšieho šťastia v živote matky, ako zobrať do náručia
svoje malé bezbranné dieťatko.
23. novembra 2023 sme sa v nových priestoroch sobášnej siene
zišli na malej slávnosti, „Vítanie detí“, aby sme s rodičmi pre-
cítili veľkú chvíľu ich životného šťastia a aby sme medzi nami,
do života v našej obci, privítali nových občiankov. Boli to tieto
detičky:

Matej Bánoczky, Radka Mojžišová, Dorota Ježíková, Laura
Petrová, Klára Ševčíková, Noemi Králiková, Lukáš Záhumen-
ský, Viera Sýkorová, Juraj Husár a Kryštof Rehák.
Ešte raz želáme rodičom a ich deťom predovšetkým zdravie,
šťastie, veľa radosti, lásky, príjemných chvíľ v kruhu svojej
rodiny a blízkych.

za ZPOZ sj

Spomíname a nezabúdame. Bol taký čas,
mnohí opustili rodný kraj, úrodný sad
a teplo rodín. Bol čas plný bolesti, ale aj
nádejí, viery v seba a v lásku, ktorá nás
mala chrániť. Spomíname a nezabúdame
na našich spoluobčanov, ktorí padli v I.
a v II. svetovej vojne. Dôkazom toho
bola aj spomienka v sobotu 11. 11. 2023,
kedy sme sa aj napriek nie príliš priazni-
vému počasiu stretli v celkom hojnom
počte na spomienkovej slávnosti pri pa-
mätníku padlých hrdinov z našej obce.
Po odznení Slovenskej štátnej hymny
program zahájila Silvia Justusová. Ná-
sledne sa zídeným ľuďom prihovoril
starosta obce Martin Markech a autor
knihy O pár týždňov sa vrátime, pán
Slavo Tomík. Po príhovoroch nasledova-
li modlitby evanjelickej farárky Jarmily
Petrulovej a katolíckeho farára Viliama
Chrastinu, po ktorých starosta obce
spoločne so S. Tomíkom položili k pa-
mätníku veniec. Celý program sprevá-
dzala krásnymi piesňami spevácka
skupina Stankovčanka a pani Danka
Hrušovská. Účinkujúci, ako poetický
symbol obetí, položili k pamätníku
červený mak. Iniciátorom zorganizova-
nia tejto slávnosti bol poslanec obecného
zastupiteľstva pán Jozef Mojžiš.
„...pamätaj človek na tých, ktorí
v krutostiach hynuli, aby sme my žili.
Pamätaj človek na bolesti večera, bez
ktorých by nebolo radosti rána...“ sj

Pán Slavo Tomík, autor knihy O pár týž-
dňov sa vrátime, sa občanom prihovoril
slovami, ktoré nikoho nenechali chlad-
ným a verím, že všetci sme nad nimi
ešte dlho rozmýšľali. Budete aj vy...

„Milí priatelia !
Stretávame sa pri pamätníku, ktorý je ve-
novaný obetiam I. a II. svetovej vojny,
aby sme si pripomenuli nielen 105. výro-
čie ukončenia I. svetovej vojny, ale
spomenuli si aj na rodákov z našich
obcí, ktorí v týchto vojnových konflik-
toch zahynuli. Ďalším rozmerom nášho
stretnutia by malo byť vyjadrenie po-
stoja a názoru voči vojne samotnej.
Iba najstarší z nás zažili v svojich
mladých rokoch vojnu priamo. My os-
tatní sme prežili svoje životy mimo jej
dosahu. Možno sme videli viacero fil-
mov, čítali knihy a články s vojnovou
tematikou. Zúčastnili sme sa rozhovorov
s priamymi účastníkmi bojov na fronte,
počúvali doma rozhovory rodičov a
starých rodičov o ich zážitkoch z vojny
a predebatovali o nej hodiny so známy-
mi. Ale to všetko je len akoby hra chlap-
cov na vojakov.
Vojna je fenoménom práve pre svoju ži-
velnosť a nevypočítateľnosť v tom, aké
procesy a formy zla spustí. A tiež
strachom, ktorý ako had svoju obeť naj-
skôr ochromí, aby ju vzápätí ľahšie
ovládol a zničil. Práve tento strach sa te-
raz vkráda do našich duší a nenápadne
ovplyvňuje naše myslenie. Na miestach,
kde zomierali naši rodáci, na frontoch I.
a II. svetovej vojny, znova eskaluje voj-
nový konflikt. Mocní tohto sveta zasa
hrajú kocky o osud sveta a málo sa
starajú o životy a utrpenie ľudí. Sme na-
ozaj nepoučiteľní?
Mocných tohto sveta je zopár. Ich mocou
je moc peňazí a médií. Nás je veľa a
vlastníme skutočnú moc, danú nám
priamo od Boha. Tou mocou je vedomie
slobody – slobody tela, duše i nášho roz-

hodovania. Vedomie, že sme všetci brat-
mi a sestrami. Ten, kto toto pochopí a
prĳme – nemôže zabíjať.
Vždy nás učili, že dejiny píšu víťazi –
najlepšie víťazi vojen. Ale kto je skutoč-
ným víťazom vojny? Veď to nie je ako
futbalový zápas. Víťazom predsa nemô-
že byť ten, kto zabĳe viac ľudí... Možno,
keby sme sa spýtali tých, ktorých mená
sú vytesané v týchto kameňoch, že by
nám povedali, že skutočnými víťazmi
vojny sú oni. A tí, čo ich okradli o živo-
ty, sú porazení, lebo pri tom stratili sami
seba.
Asi si poviete, ďakujem pekne za také
víťazstvo, keď skončím niekde s pre-
strelenou hlavou. Ale ak na pomyselné
váhy položíme na jednu stranu svoj život
a na druhú svoje svedomie zaťažené
smrťou desiatok, či stoviek ľudí a utrpe-
ním mnohých ďalších – čo si vyberieme?
Rozum nám hovorí – zachráň si život,
veď cennejšie nič nemáš. Tichý hlas
duše ale vraví – je niečo viac ako život.
Čisté svedomie a pokoj v duši!
Z listov a rozprávania tých, ktorí bojo-
vali na frontoch, v zákopoch a boli
chtiac-nechtiac priamo účastní zverstiev
vojny, vieme, že ich psychika bola pod
vplyvom utrpenia a zabíjania, nenapra-
viteľne narušená. Málokto z nich tú
vnútornú bolesť dokázal dostať zo seba.
Keď sa vrátili domov, málokto im roz-
umel. Pretože také koncentrované zlo,
akého boli temer denne svedkami, si
bežný človek nevedel ani predstaviť.
Ozaj iba silné povahy si zachovali svoju
dušu a zostali i vo vojne človekom.
A to je aj ich odkaz každému z nás. Zo-
stať v každej situácii človekom!

Ďakujem za pozornosť“
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Ostatný článok o Poľnohospodárskom družstve Inovec
Trenčianske Stankovce sa v Stankovskom informátorovi (SI)
objavil v apríli 2019, v 2. vydaní. Pre čitateľov a zároveň
občanov obce bude prínosné oboznámiť sa s tým, čo nové sa
udialo za viac ako štyri a pol roka za bránou našich
poľnohospodárov, z ktorých veľká časť sa odohrávala v
pandemickom období. To, čo mohol zachytiť nezainteresovaný
občan obce bola zmena na poste predsedu predstavenstva
družstva a práve tomu novému, Ing. Stanislavovi Kobzovi,
sme položili niekoľko otázok, aby nás informoval o aktuálnom
dianí a aktivitách spoločnosti.

Pán predseda, v spomenutom roku 2019 sa s Vami redakcia
SI rozprávala ako s projektovým manažérom družstva,
dnes ste predseda predstavenstva, kedy presne k tejto
výmene došlo a čo to prinieslo z hľadiska systému a
manažmentu?
Dobrý deň.
K samotnej výmene prišlo v priebehu mesiaca apríl 2021.
Hľadali sme spôsob ako spraviť personálnu reorganizáciu,
nakoľko sa každý venoval niečomu inému. Tak sme sa v rámci
firiem popremiestňovali a myslím si, že to zafungovalo. Ja som
viac praktik a som rád v teréne.
Z hľadiska systému a manažmentu družstva sa nám podarilo
zlepšiť niektoré parametre v živočíšnej aj v rastlinnej výrobe,
ale je to beh na dlhú trať. Dobré rozhodnutia sa dostavia za
dlho. Tie zlé sa väčšinou prejavia na zvieratách ihneď. Tie sa
nám však darí minimalizovať a to pokladám za prínos.
Snažíme sa nastaviť procesy tak, aby bola každá práca čo
najefektívnejšia a najmenej nákladná. Rozumné investície a
minimalizácia nákladov sú podstatou, aby sme boli aj
ekonomicky rentabilní.

Ako ste sa vysporiadali s pandemickým obdobím a akými
úlohami ste posledné obdobie žili a ako pokračuje rastlinná
a živočíšna výroba?
Pandemické obdobie bolo jedno veľké neznáme. Každý robil
to, čo vedel alebo to, o čom si myslel, že je správne. Boli určité
opatrenia, ktoré sa nedali aplikovať na všetky odvetia, ako je
aj výroba kravského mlieka. Opatrenia, ktoré zakazovali aj
ľudom bez príznakov, ale s pozitívnym testom ostať v izolácii
x dní, nám veľmi komplikovali chod farmy.
Našťastie, je to za nami a môžeme sa naplno venovať
povinnostiam.
Rastlinná výroba prechádza momentálne rušným obdobím,
ktoré je spôsobené vojnou na Ukrajine. Ich produkcia je podľa
môjho názoru bezpečná a dokážu ju vyrobiť lacnejšie ako my.
Je teda otázka ako zareaguje Európska únia a aké dá pravidla
na dovoz komodít.
V každom prípade, aj my sa musíme snažiť nie o čo najväčšie
úrody, ale o tie, ktoré sú najefektívnejšie vyrobené. Využiť v
plnej miere potenciál farmy. Tu vidím pozitívny prínos, aj keď
z pohľadu občana asi trochu zapáchajúci. Je to súčasť nielen
našej výroby, no myslím si, že aj súčasť vidieka. Technológie na
aplikáciu sa zlepšujú a aj my sa snažíme, aby sme operácie
spojené s vývozom hnoja a hnojovice vykonávali v čo
najkratšom možnom čase.
Nemusíme nakupovať toľko priemyselných hnojív. To priamo
pôsobí na životné prostredie. Efektivita bude rozhodovať.

V živočíšnej výrobe sa nám podarilo nadýchnuť. Momentálne
po dlhých rokoch sa výroba mlieka stáva zisková. Je to dobrý
pocit, že investované peniaze a úsilie prináša efekt. Máme
stáleho odberateľa (Rajo), ktorý plní svoje záväzky. Je dobré,
keď máte partnera, na ktorého sa viete spoľahnúť.
Ale ako som spomínal, je to beh na dlhú trať. Stále máme
prevádzkové problémy, staré maštale, ktoré sú síce
zrekonštruované, ale ich „životnosť“ sa kráti.

Nechcem ani spomínať personálne problémy, lebo si myslím,
že to verejnosť dobre pozná a nedostatok pracovníkov je
všade. Je to ťažká, ale pekná práca.

V akej pozícii je dnes poľnohospodár na Slovensku, ako
mu pomáhajú podpory resp. priame platby z pilierov SPP
(spoločnej poľnohospodárskej politiky), aká je dotačná
politika EÚ? (Z čoho hlavne žĳe poľnohospodár?)
Pozícia slovenského poľnohospodára je ťažšia ako u susedov
(Česko, Poľsko). Sami sebe robíme zle. Nie je zlá európska
únia a jej nariadenia. Zlé sú naše byrokratické procesy a
modifikácie toho, čo je inde v EÚ fungujúce.
Máme nové programové obdobie a to prináša veľa nových
vecí, povinností a termínov, ktoré nevieme poriadne aplikovať
do praxe. Plán únie je stať sa zelenšou, čo si myslím, že je
správna cesta. Druhý plán je byť viac sebestačný. Bude ťažké
nájsť cestu, aby oba plány boli naplnené.
Každý poľnohospodár v rámci celej únie prežíva len vďaka
dotáciám. Tie sú súčasťou nášho odvetvia, či je to správne
alebo nie. Nám sa darí bežné mesačné náklady chodu družstva
vykryť tržbou za mlieko. Viem z tých peňazí vyplatiť mzdy
kolegom, urobiť opravy aj drobné investície. Čiže všetko
ostatné sa z veľkej časti financuje z dotácií a tržieb za
vypestované komodity.

Aké projekty máte v súčasnosti rozpracované, resp. ako
pokračujú tie, o ktorých ste hovorili v ostatnom rozhovore?
Momentálne čakáme na plán výziev na nové programové
obdobie, ktoré už beží. Napríklad v Čechách ho už majú a
vedia plánovať.
Ak by ale bola možnosť, postavili by sme novú maštaľ, ktorá by
spĺňala všetky potrebné atribúty welfare (zlepšenie životných
podmienok chovu zvierat) a enviro požiadaviek. Táto
investícia by nás určite posunula výrazne vpred.

Po voľbách sa vymenili predstavitelia rezortov
poľnohospodárstva a rozvoja vidieka príp. životného
prostredia, ovplyvnia tieto zmeny vašu koncepciu
fungovania?
Ťažko odpovedať na túto otázku. Každá vláda a ministri vždy
sľubujú, že za nich to bude lepšie a že sa veci zmenia. Uvidíme
s čím príde táto vláda.

PrajemeVám osobne a tiež poľnohospodárskemu družstvu
Inovec veľa pozitívnej energie do ďalších aktivít a využitie
synergickej energie, ktorá poskytuje dlhodobé partnerstvo
medzi obcou, jej občanmi a družstvom.
Aj ja, nielen vo svojom mene, ale aj v mene svojich kolegov,
prajem občanom Trenčianskych Stankoviec všetko dobré.
Chcem sa touto cestou poďakovať za trpezlivosť všetkým,
ktorých v priebehu roka nejakým spôsobom obmedzujeme.
Som rád, že môžeme komunikovať touto cestou a trochu
občanom priblížiť, že sme súčasťou tohto mikroregiónu a že ho
tvoríme spoločne a hlavne, že nám na ňom záleží.

Chcel by som Vám v závere predstaviť naše nové logo družstva
Inovec. To predchádzajúce už neodzrkadľovalo to, čo robíme.
Bol na ňom chmeľ, ktorý sa už nepestuje a hnedo biele kravy,
ktoré nechováme.
Zmenili sme ho, aby bolo neutrálne, aby stále vypovedalo o
družstve, že chováme dobytok a že aj v budúcnosti ho chceme
chovať. Modrá farba, lebo obloha je modrá a z nej máme
dážď, ktorý nevyhnutne potrebujeme. Nepravidelný tvar, lebo
ani v prírode nie sú veci pravidelné.

Ďakujem ešte raz a prajem príjemné prežitie vianočných
sviatkov.

sj

ČO NOVÉ V PD INOVEC?
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MIESTNAAKČNÁ SKUPINA INOVEC ÚSPEŠNE NAPOMÁHAROZVOJU NÁŠHO REGIÓNU

Miestna akčná skupina Inovec
(MAS Inovec) je verejno – sú-
kromné partnerstvo, ktorého člen-
mi sú obce, podnikatelia, občian-
ske združenia a občania mikroregi-
ónu Inovec. Jedná sa o územie
členských obcí Opatovce, Veľké
Bierovce, Trenčianska Turná,

Mníchova Lehota, Soblahov, Trenčianske Stankovce, Selec
a Krivosúd Bodovka.
Na tomto území už niekoľko rokov úspešne implementuje
Stratégiu CLLD (Stratégiu miestneho rozvoja riadeného
komunitou). V skratke ide o pomoc pri rozvoji regiónu a to for-
mou vyhlasovania výziev na podporu projektov pre obce, pod-
nikateľov a občianske združenia. Jedná sa o výzvy financované
z Programu rozvoja vidieka (PRV 2014 - 2022) a z Integrova-
ného regionálneho operačného programu (IROP). Okrem tejto
činnosti MAS Inovec realizovala viacero projektov a aktivít
zameraných na podporu regiónu, ako napr. vzdelávacie a infor-
mačné aktivity pre zástupcov samospráv a podnikateľskú ve-
rejnosť, medzinárodné mládežnícke výmeny - školiace akti-
vity pre mládež, projekt na skvalitnenie a zefektívnenie verej-
nej správy, prezentácia regiónu na medzinárodných výstavách
(Agrokomplex, Zemně Živitelka), príprava tvorba publikácií...
Sme radi, že napriek náročnej byrokracii pri príprave projektov
máme úspešne podporených viacero projektov či úž obecných,
tak aj podnikateľských, ktoré sa pomaly ukončujú, alebo sú
v procese realizácie. Z obecných projektov môžeme spomenúť

napr. Rekonštrukciu a vybavenie kuchyne v materskej škole
v Mníchovej Lehote, Modernizácia športového areálu a vý-
stavba chodníka (Hámre) v Trenčianskej Turnej, Rekonštruk-
cia domu smútku v Selci, Rekonštrukcia autobusových zastá-
vok v Krivosúd Bodovke. V rámci podpory podnikateľského
sektora a tvorby pracovných miest boli podporené projekty
spoločností PARTY PRO s.r.o. (vybavenie kuchyne), ELLKO
PLUS s.r.o. (nákup techniky), IZOLÁCIESK s.r.o. (nákup oce-
ľových zdvihákov), Kveta s.r.o. (nákup a inštalácia vzducho-
techniky), Poľnohospodárske družstvo Trenčianska Turná
(nákup technického vybavenia pre živočíšnu výrobu), Poľ-
nohospodárske družstvo Inovec (nákup technického vybavenia
pre živočíšnu výrobu).
V súčasnej dobe boli na MAS Inovec ukončené ďalšie výzvy
a prebieha hodnotenie predložených projektov. Opätovné vy-
hlásenie výziev pre verejný sektor je plánované na prvý štvrť-
rok 2024. Veríme že aj napriek faktu, že ide o menšie projekty,
postupnými krôčikmi sa nám spoločne podarí pretvárať náš re-
gión na moderný a príjemný priestor pre život, atraktívny kraj
pre turistov a zároveň územie hrdo zachovávajúce svoje zvyky
a tradície.
S prianím prežitia láskyplných, pohodových a požehnaných
Vianočných sviatkov sa teší na ďalšiu spoluprácu Tím MAS
Inovec.

V RODNOM CIRKEVNOM ZBORE NAZAČIATKUADVENTU
1. adventná nedeľa je v cirkevnom
kalendári začiatkom nového cirkevného
roka. Je to priestor, kedy do nášho
cirkevného zboru pozývame našich
rodákov, ktorí sú v kňazskej službe. Ten-
to rok sme na slávnostných službách
Božích, 3. decembra 2023, privítali
rodáka Jána Janča aj s manželkou, ktorý
pochádza z časti Veľké Stankove a je
bratom farárom v Cirkevnom zbore
ECAV Kalná nad Hronom (okres
Levice). V rámci služieb Božích bola

prisluhovaná sviatosť Večere Pánovej so
spoveďou, pri ktorej sme mohli zažiť
dotyk odpustenia a naše srdcia naplniť
pokojom, v ktorom chceme prežiť ďalšie
dni života. Boli to vzácne a dojemné
chvíle pre všetkých. Ďakujeme Pánu
Bohu za prežitie spoločenstva viery pri
piesňach, modlitbách, oslave Pána Boha
na začiatku nového roka, v ktorom túži-
me žiť v Božom požehnaní.

Jarmila Petrulová

ADVENTNÉ TRHY SADVENTNÝM KONCERTOM
Z milosti Božej nám bolo dopriate prežiť
s Vami na začiatku adventu- 3. 12. 2023
o 15:00h krásny adventný koncert dy-
chovej hudby Bodovanka, ktorý bol
v našom chráme a krásnymi piesňami
nás preniesli do pokojného času príprav
na sviatky vianočné. V areáli pri kostole
sme rovnako tak spoločne zažili príjem-
nú atmosféru - adventných trhov. Šikov-
ní výrobcovia ponúkli krásne dielka,

ktorými môžeme obdarovať našich milo-
vaných. Výborná kapustnica, vynikajúci
punč pre deti, dospelých, ale aj burza ob-
lečenia , to všetko a omnoho viac, nakoľ-
ko atmosféra príjemných rozhovorov sa
nedá opísať- a k tomu aj zbierka, ktorej
výťažok bol venovaný pre takmer 4-roč-
ného bojovníka Kubka Zahumenského
(OZ Šanca pre Kubka) v hodnote 838,60
Eur, za ktoré chceme veľmi pekne poďa-

kovať v mene rodinky ako aj v mene náš-
ho cirkevného zboru. Ďakujeme všet-
kým, ktorí ste prišli, Vám, ktorí ste boli
v realizačnom tíme a predovšetkým
Pánu Bohu za krásne, mrazivé počasie,
ale aj LÁSKU, ktorá nás motivuje a robí
z nás veľkú rodinu bez rozdielov veku
a vyznania.

Jarmila Petrulová
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STANKOVČANKAROZDÁVALARADOSŤ...

VIANOČNÝ VOLEJBALOVÝ TURNAJ

Naša spevácka skupina Stankovčanka už
druhý rok po sebe prišla začiatkom
decembra spríjemniť adventné popolud-
nie klientom v Centre sociálnych služieb
Lipa v Kostolnej-Zárečí. Strávili spoloč-
ne krásny čas naplnený láskou, pokojom,

radosťou, dobrou náladou a samozrejme
spevom. Klienti sa na vystúpenie veľmi
tešili, dokonca sa dopredu naučili texty
všetkých piesní, ktoré si potom spoločne
spievali.
Členovia Stankovčanky priniesli so

sebou okrem pozitívnej energie aj sladké
perníčky, ktoré klientov zariadenia na-
ozaj potešili. Sľúbili si, že budúci rok, ak
to bude čo len trošku možné, si takéto
príjemné stretnutie radi zopakujú.

sj

V sobotu 9. decembra sa v telocvični zá-
kladnej školy konal 35. ročník tradičné-
ho vianočného volejbalového turnaja.
Okrem domácej TJ Sokol Trenčianske
Stankovce sa zúčastnil aj tím z Nového
Mesta nad Váhom, Bánoviec nad Beb-
ravou, Trenčína, Žiliny a Serede.
O 8.00 hod. otvoril turnaj starosta obce

Martin Markech. Postupne sa až do ve-
černých hodín odohralo 15 zápasov.
Z víťazstva sa tento rok tešil domáci tím,
ktorý nestratil ani jeden set.
Počas dňa bolo pripravené bohaté ob-
čerstvenie, večer pri vyhodnotení
kapustnica a po nej zábava až do rána.

Tomáš Sedláček

PO ROKU K NÁM ZASE PRIŠIELMIKULÁŠ...
Rok sa s rokom zišiel a na 1.adventnú nedeľu, 3. decembra,
navštívil Stankovce Mikuláš spolu so svojimi pomocníkmi.
Obcou sa niesol klepot konských podkov, zvončeky a nádher-
ný zvuk trúbky, ktorý hlásil ich príchod a spôsoboval až zi-
momriavky. Mikuláš, anjel a trubkári sa viezli na koči, čerti
koč sprevádzali na koňoch. Prvým ich zastavením boli Malé
Stankovce - pri evanjelickom kostole, kde sa v tom čase konali
aj adventné trhy, pokračovali do Sedličnej - park Lipského,
prešli do Rozvádz a vo Veľkých Stankovciach sa zastavili pri
potravinách Nikol a na poslednom veľkom moste, na hornom
konci. Všade ich čakalo veľa nedočkavých detí pripravených
Mikulášovi recitovať či spievať. Keď Mikuláš prešiel celú
dedinu, povedal posledný vinš a rozdal posledný perník, prišiel
k obecnému úradu, kde sa ho nemohli dočkať malí aj veľkí,
aby mu pomohli zasvietiť náš spoločný vianočný stromček.

Najskôr sa Mikulášovi svetielka rozžiariť nepodarilo, museli
mu s tým deti pomôcť dupaním, tlieskaním a výskaním ( a troš-
ku mu teda pomohol aj zamestnanec obce Palko Jančo ). Keď
už stromček krásne svietil, detičky sa s Mikulášom a anjelikom
mohli odfotiť, dostali maškrtu a na zahriate bol pripravený vý-
borný detský „punčík“, ktorý pripravil náš vianočný pomocník
Mirko Kadlečík. Budúci rok ho však musí spraviť ešte viac,
čakateľov na Mikuláša bolo totiž veľa, mráz riadne štípal líca,
tak sa rýchlo minul a niektorým už bohužiaľ neostalo. Deti si
čakanie na Mikulášsku družinu krátili šmýkaním sa na zamrz-
nutých chodníkoch. Výskali a bláznili sa. Z reproduktoru sa
ozývali krásne vianočné piesne (ozvučenie a osvetlenie zabez-
pečil Palino Ľahký). Atmosféra bola príjemná, pokojná, ra-
dostná...adventná. Kiežby to bolo medzi ľuďmi takéto príjem-
né aj počas celého roka. sj
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VIANOČNÝ KONCERT
Obec Trenčianske Stankovce pripravila pre občanov tradičný,
adventno-vianočný koncert, ktorý sa konal na druhú adventnú
nedeľu, 10.decembra 2023, v Spoločenskom dome. Koncert
otvorila Silvia Justusová a vzácnym hosťom, ktorých prišlo
naozaj veľa sa prihovoril aj starosta obce Martin Markech.
Hudobným hosťom bola dychová hudba Drietomanka, súbor
23 členov, ktorí pripravili koncert tých najkrajších vianočných
piesní, nielen tradičných slovenských, ale aj zahraničných. Bol
to prekrásny hudobný zážitok. Verím, však, že aj Drietomanke
sa u nás páčilo, lebo cítili od divákov peknú spätnú väzbu.
Hrali v našej obci po dlhých 21 rokoch. Diváci ich výkon oce-
nili neutíchajúcim potleskom a nakoniec sa aj postavili. Na

záver bol pre všetkých pripravený klasický vianočný punč,
alkoholický, ale aj ten bez alkoholu. Myslím, že sa podaril,
lebo neostala ani kvapka naviac . Súčasťou programu bol aj
malý adventný trh, pár občanov obce ponúkalo na predaj svoje
krásne výrobky. Nadviazali sme aj na charitatívny predaj,
ktorý sa začal týždeň predtým na adventných trhoch pri evan-
jelickom kostole, kde sa kúpou domácich koláčikov dalo pris-
pieť na liečbu takmer 4 ročného chlapčeka Kubka Zahumen-
ského (OZ Šanca pre Kubka). Bolo to veľmi príjemné popo-
ludnie plné milých ľudí, dobrej nálady a krásnej hudby. Tak
šťastné a veselé...a uvidíme sa snáď opäť o rok.

sj

JESEŇ V NAŠEJ ŠKOLE
Jeseň v škole bola mimoriadne bohatá na
akcie, súťaže, prednášky a rôzne akti-
vity, ktoré robia výchovno-vzdelávací
proces atraktívnejším pre našich žiakov.
V spolupráci s RÚVZ TN, minister-
stvom vnútra, MP Education i s rodičmi
sme zorganizovali pre žiakov besedy na
tému Nelátkové závislosti a kyberšikana
(5. ročník), Včelárstvo (6. ročník),
projekt Detská policajná akadémia (5.
ročník), Čas premien (6. ročník), Ne-
stresuj sa stresom (9. ročník), Učím sa
učiť (4. ročník). Žiaci tiež navštívili
divadelné predstavenia v Nitre a Brati-
slave, napr. Čarodejník z krajiny Oz,
Tučniaky, Nebojsa, Cyrano z predmes-
tia, Trója.
Každoročne v škole realizujeme Beh
Terryho Foxa - beh pre zdravie, ktorý
organizuje Mgr. Pálešová, prispievame
do zbierky Biela pastelka. Obľúbenou
sa stala súťaž o Najkrajšie jabĺčko a
výstava Plody našich záhrad, ktorú pri-
pravujú Mgr. Mayerová a Ing. Kytová.

Tento rok žiaci priniesli do školy 30
najkrajších jabĺčok a hrušiek rôznych
odrôd zo svojich záhrad. V škole sme ich
vystavili a ostatní žiaci a zamestnanci
našej školy mohli zahlasovať. Hlasova-
nia sa zúčastnilo 102 žiakov a zamest-
nancov školy, ktorí rozhodli o nasledov-
nom poradí výhercov:
1. Simona Petrová 5.C
2. Nela Malýchová 6.B
3. Viktória Králiková 3.A

Hneď v susedstve so súťažnými jabĺčka-
mi sa tiež konala výstava Plody na-
šich záhrad, na ktorú mohli žiaci
priniesť plody a výpestky zo svojej záh-
rady. Výstavy sa zúčastnilo 15 žiakov,
ktorí priniesli plody rôznych veľkostí,
tvarov a farieb.
Prváci využili jabĺčka a so svojimi pani
učiteľkami Mgr. Slušnou a Mgr. Mikul-
covou si upiekli chutné koláčiky:
Piekli sme jablkové ružičky,
máme šikovné ručičky.

Aj keď sme len prváci,
šikovní sme pri práci.

V októbri si naši žiaci so svojimi vyuču-
júcimi pripomenuli mesiac úcty k star-
ším.
Žiaci 7.B s Mgr. Mayerovou zrealizovali
projektovú hodinu pracovného vyučova-
nia s názvom Liečivé byliny. Každý žiak
si vybral jednu liečivú bylinu, o ktorej
spracoval na hodine informatiky projekt,
ktorý potom pred spolužiakmi prezento-
val. Súčasťou projektovej hodiny bola aj
príprava a ochutnávka čajov z liečivých
bylín, ktoré si žiaci nazbierali v areáli
školy z vyvýšených záhonov. Byliny si
žiaci na jar zasadili a celý rok sa o ne
starali. Aké bylinky sme použili? Mätu,
medovku, levanduľu, rozmarín, lipu,
žihľavu, nádchovník, kapucínku, tymián
a nechtík lekársky.
A aký by to bol október bez netradičného
vyučovania v maskách? Žiaci 1. stupňa
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zasadli do lavíc so zmenenou identitou.
Pavúk, netopier, tekvica, ježibaba ...
V každej triede pani učiteľka pripravila
pre deti zaujímavé aktivity. Niektorí pili
začarovaný čaj, iní tancovali, súťažili,
hlavne sa zabávali a deti si to užili. Škol-
ský deň sa im páčil, čo je pre nás, učite-
ľov, najdôležitejšie.

Dňa 23. 10. 2023 sa naša škola opäť za-
pojila do súťaže v malom futbale. Ob-
vodné kolo sa konalo v Trenčíne, v ZŠ
Hodžova, kde sa stretli 4 družstvá. Skon-
čili sme na peknom 3. mieste. Reprezen-
tovali nás - Bulko Marek, Bulko Matúš,
Gabriš Daniel, Hrušovský Teodor, Hu-
dák Samuel, Marček Dušan, Masár
Matej, Sliacky Janko, Zemanovič Denis.
Ďakujeme!
Naši žiaci myslia aj na vtáčiky v zime.
Chlapci z 9.A s p. učiteľkou Mayerovou
vyrábali v mesiaci október na hodinách
techniky kŕmidlá z odpadového mate-
riálu. Spoločne ich naplnili semienkami
a zavesili na stromy v areáli školy. Dúfa-
me, že prilákajú spevavce do nášho
ovocného sadu za školou.

Dňa 22.11.2023 sa u nás opäť konala ob-
ľúbená "Novembrová latka" - teda
súťaž v skoku do výšky, ktorú zorgani-

zovali Mgr. Pálešová a Mgr. B. Červeňa-
nová. Sily si zmeralo 98 žiakov - odhod-
laných odvážlivcov, v 3 kategóriách.
Výsledky boli krásne, výnimočné, plné
emócií... Všetkým súťažiacim ďakujeme
za športové výkony a gratulujeme.
Mimoriadnu gratuláciu si zaslúži náš
nový rekordman Ondrej Peter z 9. B
triedy. Ondrej prekonal doterajší rekord,
ktorý držal jeho brat Adam - 168 cm.
Navýšil ho o 4 cm - teda na 172 cm. Čas
ukáže ako dlho tento rekord vydrží.
GRATULUJEME!
Výsledky:
3.- 4. ročník - dievčatá:
1. Zuzana Renováčková 108 cm
2. Soňa Letková 100 cm
3. Adela Liptáková 100 cm

5. - 6. ročník - mladšie žiačky:
1. Agáta Piláthyová 130 cm
2. Izabela Bulková 120 cm
3. Jasmína Mišáková 120 cm
7. - 9. ročník - staršie žiačky:
1. Klára Hudecová 135 cm
2. Melánia Križková 130 cm
3. Vivien Ozogányová 130 cm

3.- 4. ročník - chlapci:
1. Radoslav Jančo 125 cm
2. Mathias Bittera 105 cm
3. Tomáš Tučka 103 cm

5. - 6. ročník - mladší žiaci:
1. Adam Horňák 125 cm
2. Denis Zemanovič 125 cm
3. Matúš Bulko 120 cm

7. - 9. ročník - starší žiaci:
1. Ondrej Peter 172 cm !!!
2. Tadeáš Prchlík 160 cm
3. Mário Panák 155 cm

Školský klub detí ponúka pre deti
mnoho aktivít. Deti sa s radosťou do nich
zapájajú. Malá ukážka ich jesennej
práce:

Jesenné tvorenie
Každučký rok po roku, ako krok po kro-
ku ku nám po lete a teplých dňoch pri-
chádza krásne farebné ročné obdobie –
jeseň. Tá tohtoročná ide naozaj krôčik po
krôčiku a stále nám ponúka teplé dni,
ktoré sme mohli využiť na výzdobu
priestorov v škole aj pred školou. Naše

záhrady i okolitá príroda ponúkli množ-
stvo prírodných zdrojov na tvorbu, pri
ktorej sme využili i odpadový materiál.
A tak pred školou vznikol „Strašiačik
Školáčik“ so svojím kamarátom, ktorý sa
veľmi hanbil, a tak sa schoval do stohu
slamy a trčali mu z nej iba nohy.
Ale i priestory školy sa naplnili farbami
jesene a tvorivými prácami našich žia-
kov.

Najkrajší výtvor z tekvice a lampió-
nový sprievod
Dňa 2. novembra sa na našej škole
uskutočnila tvorivá súťaž o najkrajší vý-
tvor z tekvice. Počas jesenných prázdnin
naši žiaci v spolupráci rodičov alebo
starších súrodencov mohli pri tvorbe vy-
užiť akúkoľvek techniku – vyrezávanie,
maľovanie, zdobenie. A naozaj boli veľ-
mi kreatívni. Do súťaže sa zapojilo 20
rôznych výtvorov, ktoré sme vystavili
pred školou, kde mohli hlasovať všetci
okoloidúci. Spolu bolo odovzdaných
261 hlasovacích lístkov a rozhodli
a o nasledovnom poradí:
1.miesto Eliška Ďurišová 1.A
2.miesto Nikolka Galková 2.A
3.miesto Leo Mikuš 1.C
4.miesto Dominik Štefanek 2.B

Ceny odovzdala pani riaditeľka po
druhej sprievodnej akcii, ktorou bol lam-
piónový sprievod obcou. Zúčastnili sa
ho žiaci našej školy spolu s rodičmi
a triednymi učiteľkami prvého stupňa.
Pre všetky deti bolo pripravené malé
zdravé občerstvenie aj maličká sladkosť.
V novembri oslávili svoj meninový
sviatok všetci Martinovia. S týmto
menom je spojená aj známa pranostika,
ktorá symbolizuje príchod zimy v podo-
be prvých vločiek snehu. Legenda o
bielom koni vychádza z ľudovej tradí-
cie, keď si ľudia všimli, že prvý sneh bý-
val často práve okolo sviatku sv. Marti-
na. Prvé vločky, prvý poprašok snehu
vždy rozžiari oči najmenších detí. Ale i
tie staršie sa už tešia a očakávajú, kedy
prídu vytúžené dni hier v snehu.
Aj v ŠKD sa už pripravujeme na tento
čas. Po tom, ako sme si pozreli legendu
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o sv. Martinovi a vyrobili svojich koní-
kov, deti zo 4. oddelenia nacvičili aj
malú scénku.

vychovávateľky ŠKD

Podrobnejšie sa o živote v našej škole
dozviete na webovej stránke školy.

Ak láska topí ľad čo pani Zima vyčarila,
ak dá človek viac, čo v sebe skrýva, ak
vládne všade ticho a počuť len praskať
mráz, padajúce vločky a v detských
očiach je vidieť jas, tak prišla doba, keď
každý pre každého má pár prívetivých
viet, pre ten zázrak Vianoc a nad čaro
Vianoc nič krajšieho niet!
Príjemné sviatky a všetko dobré
v novom roku želajú
zamestnanci Základnej školy Jána Lip-
ského s materskou školou Trenčianske
Stankovce 405

Svetlo a tma
Keď slnko odíde spať,
mesiac si odeje svoj šat.
Ulicami sa prechádza smutná tma,
chcela by nazrieť do okien aj počas dňa.

Uvidieť všetko jasne a farebne,
tak ako to svetlo vidí.
Svetlo, však, netúži po čiernej tme,
preto mu tma len tíško závidí.
(Matej Pěchota, 8.B)

Úspech našej školy v grantovej výzve
Digitálna budúcnosť – Nadácia Oran-
ge

Každoročne ponúka Nadácia Orange
možnosť zapojiť sa do viacerých projek-
tov či grantov. Tento rok otvorila pilotný
ročník grantovej výzvy Digitálna bu-
dúcnosť 2023/2024 pre základné
a stredné školy s cieľom rozširovať zruč-
nosti, zlepšiť prístup k digitálnym tech-
nológiám, vzdelávať o bezpečnosti
a zodpovednom využívaní digitálnych
nástrojov ako aj ochrana pred ich poten-
ciálnymi nežiadúcimi dôsledkami.

Zapojila sa aj naša škola. Predložili sme
projekt s názvom ,,Tablet - náš digi
kamarát˝.
Dlhodobý projekt je určený pre 22
žiakov 2. ročníka v ZŠ v Trenčianskych
Stankovciach.
Cieľom je rozvíjať prvotné digitálne
zručnosti mladších žiakov, utvrdzovať
už získané poznatky z viacerých pred-
metov počas vyučovacieho procesu v
mesačných celodenných tréningoch
hravými interaktívnymi aktivitami, za-
vádzať inovatívne formy vyučovania,
obohatiť vyučovací proces o moderné
technológie a rozvíjať počítačovú
gramotnosť žiakov.

Digitálnym prostriedkom na realizáciu
bude tablet pre žiaka. Žiak bude pro-
stredníctvom tabletu postupne riešiť 6
únikových hier s regionálnou tematikou
a rozprávkovými sprievodcami. K odpo-
vedi na úvodnú otázku či hádanku sa
bude musieť prepracovať zvládnutím
viacerých interaktívnych on-line cvičení
s medzipredmetovým prepojením. Zo-
známia sa s prostredím a nástrojmi popu-
lárnych aplikácií Wordwall, Learnin-
gApps, Jigsaw, Flippity, Sway, Prezi,
Google Slides, Padlet a iné. Spozná čias-
tkové indície, z nich poskladá odpoveď a
postúpi do ďalšej hry. Súbežne sa učí a
hrá.
Na pilotnú grantovú výzvu spolu zarea-
govalo enormné množstvo záujemcov.
Zo 446 škôl a mimovládnych nezis-
kových organizácií z celého Slovenska
odborná komisia odporučila a správna
rada schválila 36 projektov, z toho
v Trenčianskom kraji boli schválené iba
2 projekty. S obrovskou radosťou sme
prijali správu, že naša žiadosť o prís-
pevok pre projekt Tablet - náš digi
kamarát bola schválená a bude nám
prispené sumou 1 310,00 €. Tešíme sa.
Tento projekt sa uskutoční vďaka pod-
pore z grantového programu Nadácie
Orange Digitálna budúcnosť 2023/2024.

Mgr. Ľuba Balajová

V škole máme dinosaura
Ohybný model dinosaura sa zrodil v na-
šej školskej 3D tlačiarni. Medzi žiakmi
vzbudil záujem o technológie budúcnos-
ti. Na hodinách informatiky a techniky
budú žiaci robiť prvé kroky k 3D
modelovaniu. Túto tlačiareň škola získa-
la vďaka projektu Technické vybavenie
odborných učební ZŠ Trenčianske Stan-
kovce, ktorého cieľom je vytvorenie
podmienok pre zlepšenie a rozvoj kľúčo-
vých kompetencií a zručností žiakov zá-
kladnej školy ZŠ Jána Lipského s MŠ
Trenčianske Stankovce 405, v súlade s
požiadavkami ich budúcej profesijnej
orientácie a potrebami trhu práce, ktoré-
ho prijímateľom je Obec Trenčianske
Stankovce.
Predstavujeme niekoľko výrobkov z na-
šej 3D tlačiarne. Tešíme sa na ďalšie vý-
robky tlačiarne a radosť z práce na hodi-
nách.

Mgr. Blanka Jurišová
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ZO ŽIVOTAMATERSKEJ ŠKOLY
Materskú školu pri Základnej škole Jána
Lipského v Trenčianskych Stankovciach
navštevuje v súčasnosti 135 detí, ďal-
ších 7 detí je prĳatých od januára 2024.
Povinné predprimárne vzdelávanie zís-
kava 39 detí.
V rámci školského programu „Mlieko v
školách“ sme si 27. 9. pripomenuli
Svetový deň mlieka a pri tejto príležitos-
ti sme pre deti pripravili rôzne vzdeláva-
cie aktivity.

Deti si počas týždňa „Bezpečnosť na
cestách“ utvrdzovali svoje poznatky aj
na dopravnom ihrisku v MŠ.

Na konci októbra sme spoločne s rodič-
mi niektorých detí strávili jedno z po-
sledných slnečných popoludní tvorením
svetlonosov. Ďakujeme všetkým, ktorí sa

zúčastnili!!!

Herečky z divadla Na traky predstavili
a porovnali deťom svet bez farieb a s
farbami, ktoré boli stratené. Deti ich po-
máhali hľadať s pomocou čarovných
slovíčok.

Na výstave Laugarí-
cio Cup sa deti tešili
z prehliadky rôz-
nych druhov hydiny
a iných zvieratiek.
Odborný výklad od
chovateľov so záuj-
mom počúvali naj-

mä predškoláci.
V mesiaci november deti z našej mater-
skej školy zažili náučne interaktívne hu-
dobné predstavenie s NOBOM o
zdravom životnom štýle. Deti sa naučili
nové pesničky a za správne odpovede
dostali odmeny.

Profesionálne bábkoherečky z divadla
Zo šuflíka zahrali poučné divadelné
predstavenie „O troch prasiatkach“,
ktoré sa tiež deťom veľmi páčilo.

Bc. Marta Jančová

NOC V TETSUJI DOJO

Opäť po roku zažili cvičenci z karate
klubu Tetsuji Dojo “Noc v dojo“. Stalo
sa tak z piatka 8. na sobotu 9. septembra
2023 v rámci prípravy na skúšky tech-
nickej vyspelosti Kyu. Avšak táto nami
obľúbená akcia nie je len o zábave.
V piatok po náročnom dvojhodinovom
tréningu sme dojo vyvetrali a všetci sme
si pripravili spacáky. Ako aj po minulé
roky nám z pizzerie Da Giacomo doviez-
li pizzu, na ktorej sme si všetci veľmi po-
chutili. Po večeri sme sa rozdelili na dve
skupiny. Prvá skupina si išla spraviť

diskotéku a druhá hrala kartové hry. Sen-
pai Zuzka zabezpečila reprák, na ktorý
sa decká pripojili cez bluetooth a púšťali
si pesničky podľa vlastného výberu.
Spať sa šlo pred polnocou, no napriek
vyčerpávajúcemu tréningu sa aj tak našli
medzi nami výnimky, ktoré boli stále
plné energie. Tá im nakoniec k veľkej ra-
dosti ostatných došla a všetci sa konečne
uložili a tvrdo zaspali.
Hoci sme mali budík nastavený na 8-mu
hodinu ráno, všetci boli natoľko nate-
šení, že vstali skoro o trištvrte hodiny

skôr. Potom už len zostávalo pobaliť
veci, spraviť rannú hygienu a ísť na ra-
ňajky, na ktorých nás čakali výborné hot
dogy. Po raňajkách nasledoval ranný
dvojhodinový tréning, po ktorom sme
začali upratovať. Vynášať tatami, utierať
trubky, umývať okná a pod. Asi okolo
jednej nám priniesli guláš a moravské
koláčiky a verím, že si každý pochutil.
Po obede sme dokončili upratovanie
a prĳali sme pozvanie pána Lukáčika na
prehliadku jeho nádhernej japonskej
záhrady.
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A potom začala príprava na skúšky. O
sedemnástej už sme stáli všetci nastúpe-
ní v kimonách v telocvični. Skúšok sa
zúčastnilo šestnásť cvičencov odhodla-
ných úspešne ich zložiť. Po dve a pol
hodine sme sa nakoniec nastúpili, aby
sme sa dozvedeli výsledky. S hrdosťou
môžeme povedať, že všetci žiaci úspešne
absolvovali skúšku na rôzne technické
stupne (KYU), niektorí dokonca postú-
pili až o dva stupne. Samotná akcia NOC

VTETSUJI DOJO mala a má vždy pozi-
tívny ohlas u jej cvičencov, preto verím,
že takýchto nocí bude viac.
Na záver sa chcem veľmi pekne poďa-
kovať všetkým, ktorí nám túto akciu
umožnili zorganizovať, pomáhali nám
pri nej a zúčastnili sa jej. A za všetkých
karatistov chcem povedať ,,DOMO
ARIGATO´´(mnohokrát ďakujeme).

Senpai Jakub Baran

KARATISTI Z EURÓPYOPÄŤ V TRENČIANSKYCH STANKOVCIACH
Ak sa domnievate, že obec Trenčianske Stan-
kovce je za hranicami Slovenska neznámy
zemepisný názov, hlboko sa mýlite. Stačilo
prísť počas víkendu v dňoch 22. až 23. sep-
tembra 2023 nazrieť do telocvične Základnej
školy Jána Lipského v obci a boli by ste prek-
vapení, koľko karatistov nie len slovenských,
ale aj z iných európskych krajín by ste tu
videli trénovať tradičné Okinawské Goju-ryu
Karate-do združených pod svetovou federá-
ciou IOGKF. V uvedených dňoch sa totiž
konal 9. ročník Laugaricio Gasshuku, ktoré
pravidelne organizuje miestny oddiel karatis-
tov vedený Senseimi Karolom Krejčím
a Mariánom Nemečkom (obaja 5. Dan).
Gasshuku je tréningový seminár vedený
skúsenými inštruktormi, na ktorom sa zjed-
nocujú jednotlivé kata a techniky spomínané-
ho typu karate. Inštruktori odovzdávajú
cvičiacim svoje skúsenosti, resp. ich obo-
znamujú so zmenami alebo novinkami, na-
koľko aj v takomto tradičnom bojovom ume-
ní dochádza k neustálemu vývoju a zlepšova-
niu techniky. V podstate sa tak logicky deje
počas celej histórie už od založenia tohto
bojového umenia na ostrove Okinawa.
Tohoročné gasshuku viedli hneď štyria in-
štruktori, a to svetový šéfinštruktor žĳúci
pri Toronte Sensei Tetsuji Nakamura, 8. Dan,
ktorý je už v Trenčianskych Stankovciach
ako doma, ďalej hlavný inštruktor pre Veľkú
Britániu Sensei Ernie Molyneux 9. Dan,
ktorý sa tiež stáva pravidelným návštevní-
kom našej obce a hlavný inštruktor pre Dán-
sko Sensei Henrik Larsen 8. Dan s manžel-
kou Sensei Kayle Larsen 5. Dan. Uvedení in-
štruktori počas víkendu precvičovali
s prítomnými cvičenia kata podľa jednotli-
vých výkonnostných stupňov (Kyu, Dan)
a obranné i útočné techniky boja. Nakoľko
kata a jednotlivé techniky majú rôznu nároč-
nosť pre jednotlivé žiacke či majstrovské
stupne, využívala sa počas gasshuku okrem
dojo domáceho oddielu v suteréne Základnej
školy aj veľká školská telocvičňa.
Tohoročného 9. Laugarício Gasshuku sa zú-
častnilo 61 cvičencov z ôsmych krajín
Európy. Konkrétne z Poľska, Česka, Rakús-
ka, Dánska, Anglicka, Holandska, Škótska
a Kanady, ktorú reprezentoval Sensei Naka-
mura. Veľká časť ich chodí na gasshuku
poriadané v Trenčianskych Stankovciach na-
šim oddielom pravidelne už niekoľko rokov.
Cvičili nie len dospelí, ale aj 14 detí z domá-
ceho oddielu „ stankovských“ karatistov,

ktoré rovnako ako po iné roky zožali od Sen-
seia Tetsuji Nakamuru pochvalu za svoje vý-
kony. Zaujímavou perličkou v súvislosti
s medzinárodnou účasťou na gasshuku
poriadaného našim oddielom je 72 ročná
karatistka z Dánska Sensei Inge Sonja Niel-
sen 3. Dan, ktorá je pravidelnou účastníčkou
podujatia už niekoľko rokov a ktorej touto
cestou prajeme veľa zdravia.
Súčasťou gasshuku okrem spoločných trénin-
gov býva i odborná skúška, pokiaľ niektorí
cvičenci o jej zloženie vopred požiadajú.
V rámci tohoročného spoločného cvičenia
požiadal o túto skúšku náš Sensei Karol Krej-
čí a z Česka Sensei Vlastimil Běhoun. Podľa
pravidiel IOGKF je podmienkou zloženie
skúšobnej komisie z minimálne troch členov
zo štyroch najvyšších predstaviteľov
IOGKF. Nakoľko táto podmienka bola splne-
ná a v skúške obaja obstáli, bol obom udelený
svetovým šéfinštruktorom Senseiom Tetsuji
Nakamurom majstrovský stupeň 6. Dan.
Ako po iné roky bola kvalita cvičenia vyhod-
notená po prvom dni spoločného tréningu na
večernom posedení, tzv. „Sayonara párty“,
ktorá sa konala v sobotu v reštaurácii Jánošík
na Ostrove. Sensei Nakamura okrem kvality
cvičenia zúčastnených karatistov vyhodnotil
a ocenil aj prípravu na odbornú skúšku Sen-
seiov Karola Krejčího a Vlastimila Běhouna,
ako aj priebeh samotnej skúšky so známkou
veľmi dobrá. Spoločné posedenie bolo ukon-
čené o 22.00, aby cvičenci mohli v nedeľu
ráno absolvovať posledný víkendový tréning
vyspatí a oddýchnutí. Na záver posledného
spoločného tréningu, v nedeľu v telocvični
Základnej školy, Sensei Tetsuji Nakamura
rovnako ako po minulé roky hodnotil aj toh-
toročné Laugarício Gasshuku na jednotku
a vysoko ocenil kvalitu cvičencov. K takému-
to pozitívnemu oceneniu sa pripojili i ostatní
inštruktori a všetci spoločne zdôraznili vyso-
kú organizačnú úroveň celej akcie.

Po náročnom víkende prĳali hlavní sensei
pozvanie na prehliadku vzácnej knižnice
v Oponiciach, kde prejavili prekvapujúci
záujem o historický unikát na Slovensku.
Taktiež veľmi ocenili regeneráciu v SPA
Aquamarine v Podhájskej, aby nabrali ener-
giu do ďalších cvičení.
Týmto článkom by sme sa súčasne chceli
poďakovať všetkým, ktorí sa zúčastnili 9.
ročníka Laugarício Gasshuku a najmä tým,
ktorí sa rozhodnou mierou podieľali na jeho
organizovaní, čo stálo nemálo námahy a obe-
tovania voľného času už niekoľko týždňov
vopred. Že ich organizačná práca bola kvalit-
ná bolo vidno nie len z pochvalného vyjadre-
nia jednotlivých inštruktorov, ale aj z po-
chvalných vyjadrení jednotlivých cvičiacich.
Naša vďaka v neposlednom rade patrí aj
predstaviteľom obce Trenčianske Stankovce
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a vedeniu Základnej školy Jána Lipského
v obci, ktorých dlhoročná podpora a ústreto-
vý prístup nám umožňujú takéto akcie orga-
nizovať a prezentovať tak nie len náš karatis-
tický oddiel, ale i obec Trenčianske Stankov-
ce a celé Slovensko.
Čo dodať na záver ? Snáď iba vysloviť žela-
nie, aby sme sa opäť všetci cvičiaci v plnom
zdraví a s neutíchajúcou chuťou do cvičenia
zišli aj na jubilejnom 10. Laugarício Gasshu-
ku ktoré plánujeme zorganizovať v roku
2024.
Za IOGKF Slovensko člen oddielu Karol
Vlasák

BODOVSKÝ PEDÁL 2023

FUTBALOVÁ PRÍPRAVKA

Už šiesty ročník tradičnej súťaže Bodov-
ský pedál! Sme radi, že si toto podujatie
našlo svojich obľúbencov a že nielen po-
čet účastníkov, ale aj kvalita programu
každoročne narastá. Oproti minulým
rokom sme rozšírili kategórie. Súťažili
deti od 6 do 14 rokov, ale aj účastníci od
15 do 99 rokov. Zahanbiť sa nenechali

nielen deti, ale ani rodičia a preto sme
mohli vidieť úžasné výkony vo všetkých
kategóriách. Koncom prázdnin sa na štart
postavilo až 89 pretekárov. O zábavu a
sprievodné súťaže sa tentokrát postarala
mladá študentka konzervatória Saša Pau-
čeková, ktorá je veľký prísľub do budúc-
nosti pre náš realizačný tím. Opäť zasiah-

li a vytvorili zábavné súťaže aj stankov-
skí hasiči. A okrem súťaží sa deti vybláz-
nili na skákacích hradoch a vyskúšali aj
maľovanie na tvár. Na stupňoch víťazov
si to úžívali hlavne najmenšie deti, no
ocenení boli všetci účastníci našej tradí-
cie. Za to, že sme mohli uskutočniť tento
ročník, patrí poďakovanie Trenčianske-
mu samosprávnemu kraju, obci Tren-
čianske Stankovce, spoločnosti Monolit
Slovakia, spoločnosti Saint Gobain,
spoločnosti Entrepot a DHZ Trenčianske
Stankovce. Náš realizačný tím tvorili Xé-
nia Aková, Roman Ako, Zdendo Poru-
ban, Ada Porubanová, Miriam Vlčková,
Maťo Vlček, Evka Longauerová, Kaja
Vanková, Ela Mikolášková, Saša Pau-
čeková, Jožko Kubaš a Táňa Kubašová.
A ďakujeme aj všetkým účastníkom.
Za Robíme to pre deti O.Z.

Eva Longauerová

Dňa 3.12.2023 sa naša mladšia futbalová
prípravka OŠK Trenčianske Stankovce
zúčastnila prvého halového Turnaja príp-
raviek U9 o pohár starostu obce Horné Sr-
nie, ktorú organizoval domáci klub TJ
Cementár Horné Srnie. Náš tím U9 odo-
hral spolu 4 zápasy a to proti tímu OFK
Drietoma (0:3), SK Bylnice (2:3), TJ
Slovan Košecké Podhradie (2:0) a TJ
Cementár Horné Srnie (1:1). Vo výbornej
futbalovej atmosfére a za skvelej podpory
rodičov a fanúšikov sme obsadili pekné
4.miesto, víťazom turnaja bol domáci tím

z Horného Srnia. Našu prípravku U9 čaká
v zimnom prípravnom období ešte halový
turnaj v Bošáci (14.1.2024) a vo Svinnej
(27.1.2024). Ľ. Poruban
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ČARO STAREJ FOTOGRAFIE
Nedatovaná fotografia zo súkromného archívu autorky pôsobí
starším dojmom ako v skutočnosti je, čo mohol spôsobiť ne-
skúsený fotograf alebo chybné vyvolanie. V strede fotografie
sa nachádza žena v šatách a účese (tzv. bubikopf), ktoré sú na
našom území charakteristické od dvadsiatych rokov 20. storo-
čia. Podľa spomienok jej bývalých žiakov, sa jedná o pani uči-
teľku Alžbetu Sirotnú. Okolo nej stoja žiaci z Veľkých Stan-
koviec, ktorí opekajú, v pravo sa nachádzajú dvaja páni. Jeden
z nich hrá na harmonike a druhý na gitare, z čoho môžeme
predpokladať, že sa jedná o učiteľov. Určite nejde o najstaršiu
fotografiu. Z pôvodných obcí tvoriacich súčasné Trenčianske
Stankovce sa zachovali staršie, väčšinou portrétové ateliérové
fotografie (aj od významných fotografov ako Socháň či Stern).
Fotografia je unikátna najmä tým, že zobrazuje okrem osôb aj
okolie našej obce. Ak by niekto z občanov Stankoviec spoznal

osoby na fotografii, prípadne mal iné informácie, môže sa
ozvať redakcii alebo autorke, ďakujem. Z. Kremeňová

ÚĽAVAALEBO CELKOVÉ ODPUSTENIE POPLATKU ZAKOMUNÁLNYODPAD V NAŠEJ
OBCI JE PLATNÁAJ PRE ROK 2024

Na základe Zákona 582/2004 o miestnych
daniach a miestnom poplatku za komunálne od-
pady a drobné stavebné odpady, v znení neskor-
ších zmien a doplnkov si môžu občania uplatniť
úľavu z poplatku za komunálny odpad. Týka
sa to všetkých občanov – držiteľov preukazu ZŤP
alebo ZŤP/S. Tlačivo si môžu vyzdvihnúť na

Obecnom úrade. K nemu treba priložiť fotokópiu preukazu
a podať na Obecný úrad do 31. januára 2024. Občania,
ktorým bola úľava poskytnutá v predchádzajúcich rokoch ju
majú poskytnutú automaticky aj v roku 2024. Doklady prine-
sú len tí, ktorí získali preukaz v priebehu roka 2023. O odpus-
tenie a úľavu poplatku sa môže uchádzať občan, ktorý spĺňa
podmienky VzN č. 4/2020 o miestnom poplatku za komunálne
odpady a drobné stavebné odpady. Ku žiadosti je potrebné
priložiť potvrdenie len v slovenskom alebo v českom jazyku
alebo úradne overený preklad. Písomné podania občanov
určené verejnoprávnym orgánom sa podávajú v štátnom
jazyku § 3 od. 5 zákona NRSR č. 270/1995 Z.z.

Dane a poplatky
Touto cestou upozorňujeme občanov, že fyzická aj
právnická osoba je povinná oznámiť správcovi
dane každú zmenu vo vlastníctve nehnuteľnosti /
predaj, kúpa, darovanie, prevod, dedičstvo, staveb-
né úpravy a pod./ Tieto zmeny je občan povinný
nahlásiť na Obecný úrad vždy do 31. januára prí-

slušného roka.

Evidencia psov
Podľa VZN v Obci Trenčianske Stankovce

je každý majiteľ psa staršieho ako 6 mesiacov povinný prihlá-
siť, za ktorého sa platí daň. Majiteľ si vyplní evidenčný list psa
a obdrží známku pre psa. Tento úkon sa vybaví na počkanie
a bez poplatku. Občan je povinný ohlásiť akúkoľvek zmenu
o vlastníctve psa. R.Dohňanská

ZÁKAZ SPAĽOVANIAODPADOV ZO ZÁHRADADOMÁCNOSTÍ
Vážení občania, dôrazne Vás upozorňu-
jeme na zákaz spaľovania suchého lístia,
konárov, ale aj ostatného biologického
odpadu a odpadu z domácností v záh-
radách. Pálenie v obci je zakázané, proti-
zákonné, ale aj nebezpečné z dôvodu
vzniku požiaru. Takýmto nezodpoved-
ným konaním si znečisťujeme životné
prostredie a dymom znepríjemňujeme
život deťom, starším ľudom, susedom
alebo svojmu okoliu.
Opätovne dôrazne upozorňujeme,
že spaľovanie lístia, konárov, zvyškov
rastlín po zbere úrody a ostatného odpa-
du zo záhrad a domácností je zakázané.
Dochádza tak k porušovaniu Občianske-
ho zákonníka, podľa ktorého nikto ne-
smie nad mieru prípustnú pomerom ob-
ťažovať susedov hlukom, prachom,
popolčekom, dymom, plynmi, parami
a podobne. Spaľovanie odpadu je aj
porušovaním zákona o odpadoch,
v ktorého zmysle je zakázané zneško-
dňovať (spaľovať, skládkovať) odpad
inde ako v zariadeniach na to určených.

Navyše platí aj zákaz zneškodňovať od-
pad zo záhrad, parkov, cintorínov či ve-
rejnej zelene. Tento odpad sa teda ne-
smie ani spaľovať ani ukladať na sklád-
ky odpadov. Zákon o ochrane pred
požiarmi zas hovorí, že sa nesmie za-
kladať oheň tam, kde môže dôjsť k jeho
rozšíreniu a že sa nesmú vypaľovať
porasty bylín, kríkov a stromov. Podľa
zákona o odpadoch hrozí za takéto
konanie pokuta pre občanov až do výšky
1500 eur.
Pálenie záhradného odpadu lístia,
konárov, trávy a vôbec všetkého odpadu
je zakázané, pretože počas spaľovania
dochádza k vzniku a uvoľneniu oxidu
uhoľnatého, uhľovodíkov, oxidu dus-

natého, dechtu a ďalších nebezpečných
dioxínov. Ide o syntetické látky, ktoré
majú fatálne následky nielen na ekosys-
tém, ale aj na zdravie človeka. Vyvoláva-
jú poškodenia nervového a imunitného
systému a majú tiež rakovinotvorné
účinky. Škodlivé látky do ovzdušia ča-
stokrát prúdia v ešte vyšších koncentrá-
ciách ako v mnohých priemyselných
závodoch. Dôvodom je nedokonalé
horenie za nízkych teplôt a nedostatočné
okysličovanie. Pre svoje zdravie po-
trebujeme zdravé ovzdušie, a preto je
nutné rešpektovať dané opatrenia. Všet-
ky častice, ktoré sa dostanú do ovzdušia
vo forme zrážok sa neskôr ocitnú v pôde
a následne preniknú do úrody. Celý tento
proces toxikácie uzatvára človek prĳí-
maním "BIO" potravy.
Drevný odpad (haluzoviny) zo záhrady,
ktorý občania nemôžu skompostovať
(napr. konáre, lístie a pod.), môžu odo-
vzdať pri areáli OPS (bývalý sklad CO).

R.Dohňanská
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OZNAMY
Úradné a ordinačné hodiny počas
vianočných sviatkov
Obecný úrad:
27.,28., a 29.12. 2023
– DOVOLENKA
Pohrebná služba: 0918 181 597
Matričný úrad: 0901 704 103
Lekári:
Dr. Odynak – ordinuje podľa ordinač-
ných hodín
MUDr. Mikušová – DOVOLENKA
27.,28.,a 29.12.2023 (zastupovanie
MUDr. Trebatická v Trenč. Turnej
a 2.1. a 3.1.2024 (zastupovanie MUDr.
Lacková v Soblahove)
MUDr. Hrádocká – DOVOLENKA
20.,21.,a 22.12.2023 (zastupovanie
MUDr. Bucová v Trenč. Jastrabí)
MUDr. Beňo – DOVOLENKA
22.12.2023
Lekáreň Trenčianske Stankovce –
počas pracovných dní otvorené ako
obvykle

Poruchová linka TVK, a.s.:
0800 115 495
Poruchová linkaZSE, a.s.: 0800 111 567

Obecná knižnica
Oznamujeme čitateľom, že Obecná
knižnica v obci Trenčianske Stankovce
bude z technických príčin (inštalácia
nového knižničného systému) až do od-
volania zatvorená. O otvorení budeme
informovať prostredníctvom webovej
stránky obce a taktiež cez obecný roz-
hlas. Ďakujeme za pochopenie.

Divadelné predstavenie
Divadelný súbor miestnej organizácie
Matice slovenskej Trenčianske Stan-
kovce plánuje dňa 28. 12. 2023 o 17. 00
hod. v Spoločenskom dome divadelné
predstavenie bulharského spisovateľa
Jordana Radičkova Pokus o lietanie.
V budúcej sezóne súbor plánuje na-
cvičiť hru od Jozefa Gregora Tajovské-
ho Ženský zákon.

Žiadame občanov, aby nevhadzovali
do smetných nádob, ktoré sú určené
na zmesový komunálny odpad
(ZKO) kamene, zeminu a stavebný
odpad. Tento druh odpadu je možné
priviesť na zberný dvor spoločnosti
ERSON Recycling s.r.o. vo Veľkých
Bierovciach.
Do ZKO nepatria samostatne zbierané
zložky komunálneho odpadu – papier,
plasty, sklo, tetrapaky, nápojové
plechovky, kovový odpad, biologicky
rozložiteľný odpad z údržby zelene,
nadrozmerné odpady (dosky, tyče, kusy
nábytku a iné), horúci popol, uhynuté
zvieratá, horľavý výbušný odpad,
kamene, zemina, stavebný odpad a od-
pad, ktorý by svojim zložením ohrozil
zdravie našich zamestnancov.

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA
Od 08.09.2023 do 30.11.2023

Vitajte, naši najmladší:

Navždy nás opustili:
Emília Minaroviechová vo veku 67 rokov
Valéria Vrzalovská vo veku 46 rokov
Helena Aková vo veku 91 rokov

Marta Holičková vo veku 81 rokov
Agnesa Heráková vo veku 86 rokov

Vladislav Zahumenský vo veku 66 rokov
Mária Vachánková vo veku 76 rokov
Zuzana Jančová vo veku 83 rokov
Rastislav Staník vo veku 44 rokov
Peter Kukuča vo veku 32 rokov

70. výročie sobáša Ján a Anna Mojžišoví

61. výročie sobáša Štefan a Božena Strakoví
60. výročie sobáša Jozef a Emília Svatíkoví

50. výročie sobáša Vladimír a Anna Skovajsoví
Rudolf a Anna Blaškoví

František a Emília Mutňanskí

Štefan a Anna Serišoví

Štatistika k 30.11.2023

Spolu 3 437
občanov: z toho muži 1 702

z toho ženy 1 735

Prisťahovali sa 4 občania. Odsťahovali sa 5 občania.
Manželstvo uzavrelo 7 párov.

Sýkorová Viera
Husár Juraj

Rehák Kryštof

Dolník Filip
Mitický Mathias
Dobiaš Matej
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